

	Mes	Trimestre
Valencia...	Ptas. 2	Ptas. 6
Provincias...		7/50
Extranjero...		> 12

Ha terminado la dictadura municipal y el virreinato.- Valencia queda libre de los detentadores de su voluntad.-

La dictadura municipal ha terminado.

A las doce de la noche de ayer terminó la triste actuación de un Municipio gobernado por hombres de la dictadura, primero, y del Gobierno de Primo de Rivera después, durante cuya época Valencia ha sido feudo de un virreinato, gobernado a capricho de un solo hombre para el que no hubo ley escrita que se respetase.

Aquí se ha sufrido más que en ninguna capital de España, porque es donde se respetó menos a los particulares, ante cuyo hogar no se detuvo la piqueta demoleadora, sino por el contrario, llegó plenamente autorizado el albañil y comenzó la demolición lanzando a respetables industriales, a comerciantes y vecinos al arroyo, sin parar mientes en los daños enormes que se causaban a dichos intereses.

Si se hubiera estudiado un plan completo de reformas y se hubieran planteado éstas de manera ordenada, ni se hubieran lastimado intereses ni hubiésemos llegado al momento actual que no puede ser más desastroso.

Las reformas que lanzó en su programa Blasco Ibañez, mixtidad y emprendidas, sin terminar y lo que es peor: que ocurre todo esto después de haber gastado más de 80 millones de pesetas. Valencia, empujada, en malas condiciones y aún se soñaba en el virreinato con una estatua y se mentaba la personalidad de Rius y Taulet!

Afortunadamente, anoche terminó la dominación de la dictadura en Valencia y se abre una nueva era de reparación de injusticias y de rectificación de conductas.

Se camina hacia la transformación total basada en el restablecimiento de todos los derechos constitucionales y debe llegarse al gobierno del pueblo por el pueblo mismo.

No puede hacerse lo que ha venido haciéndose. Valencia ha sido considerada peor, mucho peor considerada que las colonias más oprimidas de las naciones europeas. Basta consignar el concepto que de los valencianos tenía el dictador.

La provincia de Valencia era un virreinato del marqués de Sotelo. Jamás hombre alguno y más arbitraria e injustamente, fué instituido de tan plenos poderes.

España, para los efectos del ministerio de la Gobernación, tenía 48 provincias; la número 49—Valencia—, no caía bajo la jurisdicción del citado ministerio. Todo, absolutamente todo lo que aquí se hiciera, lo había de disponer el marqués de Sotelo; por eso de cuanto malo se hizo aquí al referido marqués debe anotarse en su cuenta.

Se habla de que el marqués de Sotelo ha llevado a cabo reformas y nosotros añadimos: las reformas no son de iniciativa suya. El ha comenzado la ejecución.

Estos hombres de la dictadura se han vanagloriado de que el saneamiento de la ciudad con su nuevo alcantarillado y su nuevo pavimentado, era obra suya.

Nada más inexacto. Antes del 13 de Septiembre, los municipios anteriores ya tenían acordada la realización de esa mejora y para llevarla a cabo habían propuesto un empréstito de 20 millones de pesetas, y como no existía en aquella fecha el Estatuto municipal que ha concedido tan amplias facultades a los municipios, aquel empréstito no fué autorizado por el Poder central, a pesar de proponerse la emisión a mayor tipo, a menor interés, sin comisiones y sin entrega de derechos de tanto.

De modo que la iniciativa y el proyecto era de los municipios anteriores en que actuaba una mayoría republicana y su ejecución se

proponía en inmejorables condiciones para Valencia; sin embargo, estos hombres de la dictadura no se contentaron con 20 o 25 millones, lanzando al mercado burátil más de 80 millones y ahora últimamente se ha recurrido a pignorar un papel en el Banco de España, es decir, se proponían empeñar el papel que queda del desdichado empréstito para continuar las reformas arbitrarias, caprichosamente, sin orden ni concierto, castigando a los enemigos, resultando en algunos casos muy favorecidos los amigos.

¿Quién pudo reunir más franquicia en los poderes públicos tener más firme apoyo de las alturas, más seguridades para una actuación que el marqués de Sotelo? Nadie. Pues, bien; este hombre, que lo fué todo, que todo lo pudo hacer, sale de la Alcaldía con la condena de buena parte, de la mayor parte de la ciudad.

Su paso por la Alcaldía será recordado porque llevó en aras de una venganza pobre y desdichada contra el Ateneo Mercantil unas reformas de la Bajada de San Francisco, cuya finalidad no fué otra que lastimar grandes y respetables intereses.

«Era preciso, para satisfacer su capricho, su odio, no sólo privar a los socios del Ateneo Mercantil de sus derechos ciudadanos, sino echar abajo los proyectos magnos de su nueva casa social, cercenar su solar edificable, acabar, en una palabra con la entidad si ésta no se sometía a discreción.

El Ateneo vive y la dictadura ha muerto.

El enjuiciamiento de toda esta actuación en municipios y diputaciones es obra que hay que realizar, que es imprescindible que se realice. Es labor de saneamiento, labor que debe ofrecerse a la consideración pública.

REVISADO POR LA CENSURA

REVISADO POR LA CENSURA

Ahora que para fortuna de España se barre el tinglado de más de seis años de actuación silenciosa, es llegada la hora de decir al país lo que aquellos hombres han hecho en la sombra, lo que estos hombres del marqués de Sotelo han realizado en el Concejo a espaldas de Valencia.

Anoche terminó la dictadura municipal. Desde anoche Valencia recobra su libertad y camina hacia su independencia.

Ha caído el régimen del silencio; el régimen que tiene en su cuenta la condona de las multas a la Hidroeléctrica, el pago de más de millón y medio a la misma entidad, cantidad que no quisieron pagar los municipios anteriores porque el servicio no se prestaba en condiciones; el empréstito de 125 millones y el propósito de pignorar, es decir: empeñar el papel que de dicho empréstito queda en cartera; el de las reformas arbitrarias y lastimando grandes intereses respetables; el que entró en las Casas Consistoriales afirmando que sobraban empleados y los ha colocado a montones, pasando a sus amigos por encima de otros; el que quería pagar cerca de dos millones a la Warrhenite, etc., etc.

Bien está que se vayan estos hombres con el marqués de Sotelo a la cabeza y para no volver.

Lo que hará hoy el marqués de Sotelo

Esta mañana el delegado en Valencia del general Primo de Rivera, entregará las llaves de la caja municipal al Gobernador civil.

Todo llega en este mundo y así llegó la hora para el marqués de Sotelo.

¡Qué solo va a quedar este hombre! Los hombres son recordados por los pueblos por sus condicio-

nes excelsas, por su bondad o por su sacrificio.

El marqués no reúne esas condiciones ni ha realizado sacrificios. ¡Poco puede recordarse de él!

REVISADO POR LA CENSURA

REVISADO POR LA CENSURA

El nuevo Ayuntamiento

Según lo dispuesto en el real decreto del Gobierno actual para la constitución de los ayuntamientos de la nación, se había de hacer anoche, a las doce, en que cesaron en sus cargos los concejales y alcaldes de la dictadura, y hoy se procede a la designación de los concejales que han de componer los nuevos ayuntamientos con arreglo a lo determinado en la disposición.

Se ha de hacer esa designación por listas que han de facilitar al Gobernador los secretarios de los ayuntamientos respectivos, en las que se consignen los mayores contribuyentes y los concejales que obtuvieron mayor número de votos en cada distrito a partir de las elecciones del año 1917.

Según la lista que ha facilitado el secretario interino del Ayuntamiento de Valencia, señor Romero (uno de los devotos del marqués de Sotelo), y tomando de cada distrito los concejales que mayor elección lograron, corresponde la designación a los señores siguientes:

Centro: Juan Barral Pastor, Ernesto Manuel Salvador, Enrique Cardona Alcaraz, Francisco Catalá Alberich.

Audiencia: Gerardo Carreres Bayarri, José Rosat Cantó, José Feo Cremades, Luis Selva Mergelina.

Universidad: Manuel Oller Celda, José Soler Pla, Francisco Serra Juan.

Teatro: Eduardo Liagaria Ballester, Vicente Marco Miranda, Eduardo Puchades Martí.

Hospital: Ricardo Samper Ibáñez, Jaime Llorca Baixauli, Juan Artal Ortells.

Misericordia: Fernando Porta Sammartín, José María Albors Brocal, Rafael Alabarda Montero.

Museo: Ramón Llosá Llopis, Rafael Guillot Llopis, Vicente Viguer Valls.

Ruafa: Luis Tomás Palau, Julio Romero Mocholi, José Cano Molina.

Vega: Vicente Coscollá Martí, José Cuñat Laguarda, Salvador Pérez Burgos.

Puerto: Manuel García Cabanes, Juan Bautista Brau Sanoguera, Vicente Juan Mira.

La relación de los señores que figuran en los primeros lugares de la lista de mayores contribuyentes, es la que sigue:

Bernardo Gómez Igual, José Noguera Bonora, Juan García Mustieles, Bernardo Prieto Ruiz, Vicente Castillo Crespi, Federico Trenor Palavicino, Joaquín Ruviera Merita, Francisco Antolí Candela, Pascual Silla Miguel, Rafael Puig González, Vicente Noguera Bonora, José Serratos Mir, Antonio Mercader Tudela, Manuel Ferrer Ferrando, Francisco Gómez Fos, Vicente Dasi Puigmoltó, José María Fournat Barrós, José Cruz Navarro, Bautista Martí Alcañiz, José Burriel Benloch, Vicente Mico Pla, Agustín Marco Pérez, Manuel Lleó Silvestre, Isidro Payá García, Fernando Rodríguez Fornos, Juan Antonio Gómez Fos, Enrique Vallbona Martí, José de Prats Bucellí, Rafael Diaz Torres, José María Coll Andreu, Vicente Juan Senabre, Enrique López Sancho.

Esta lista de contribuyentes está tomada de la de compromisos para elección de senadores; pero se ha de cotejar con otra que facilite la delegación de Hacienda de la provincia.

De lo que resulte de esa computación, depende la designación de estos primeros contribuyentes, entre los que hay algunos que alegrarán, con seguridad, motivos dignos de tenerse en cuenta para no aceptar.

En esta lista de primeros contribuyentes, figuran: don Manuel Peris Ferrando, que ya fué concejal con la dictadura, como también don Isidro Payá. Ambos creemos fundadamente que no se les debe admitir, porque de lo pasado no debe quedar ni uno sólo de aquellos ejemplares en el nuevo Concejo.

Sería una prueba de tranquilidad asombrosa si se decidiesen a actuar. Valencia les repudia porque firmaron la proposición para arrancar la lápida de Blasco Ibañez.

La barba del dictador

No he visto a Primo de Rivera por París, en este viaje. Lo vi, desde lejos, en el anterior, hace cuatro años, cuando recibió aquella pita formidable de este pueblo republicano, a cuya fiesta del 14 de Julio quiso adherirse al ex dictador. Claro que aquella pita se convirtió luego, según las notas oficiosas, en aplausos y vítores, como si todos los franceses se hubieran quedado roncos aclamando al salvador de España.

No lo he visto ahora, porque, realmente, queda ya poco que pitar por ese lado. Pero un periodista francés que ha hablado con él me dice que lo encuentra muy decaído, con cara de pocos amigos, con un gesto de desaliento alarmante.

—Es mayor la impresión de fatiga que produce el general, porque desde que llegó a París no se ha afeitado. Dice que va a dejarse crecer la barba—me ha explicado el periodista francés.

Vale la pena recoger esta noticia, aunque no sea muy trascendental. En realidad, de cosas mucho menos importantes se han ocupado los periódicos cuando daban cabida a aquellas pintorescas notas sobre las corridas de toros, las modistillas que tiran de la capa, los «almuerzos de tenedores» y otras cuestiones parecidas.

Revisado por la censura

Quiere evitar a sus admiradores y, sobre todo a sus admiradoras, ese penoso espectáculo que ofrece siempre un hombre cuando le están creciendo los pelos de la cara, pero que no los tiene todavía bastante largos para confiarlos a las manipulaciones artísticas de los barberos; teme presentar ese aspecto, tan parecido al de la ciudad, de hombre que no se ha lavado la cara, que distingue a los futuros barbudos, gente que no se afeita, como ciertos curas españoles.

Primo va a dejarse crecer la barba. Acaso desiste ya para siempre de ejercer la dictadura, ha perdido completamente la esperanza de hacer felices otra vez a los españoles. No se comprende a un dictador con barba. Ninguno la ha llevado: ni Napoleón, ni Mussolini, ni Voldemaras. Por una curiosa coincidencia, todas las dictaduras estaban afeitadas.

Probablemente Primo de Rivera piensa cambiar de política, adoptar una de esas políticas del «antiguo régimen» a las cuales les sentaba muy bien la barba; política de prohombres conservadores, de ricachos rurales y de senadores vitalicios. A ver si así, con barba, puede contener aún a los últimos tránsfugas de la U. P. y consigue que éstos lo tomen por un personaje todavía influyente.

Revisado por la censura

CARLOS ESPLA.

París, Febrero.

Cosas y quiquiricosas

Estamos abrumados. Sí, señor, así como suena, abrumados. Nuestro Madrid, empieza a recobrar sus antiguos prestigios. Se politiqua. Los diarios nos descubren los grandes proyectos de los viejos partidos y de los viejos hombres. Hombres y partidos, están preparando el revoco de sus fachadas para pasar por nuevos. Son revoltosos estos graves señores preditos de su consiguiente «ex» fundamental. Las estaciones de ferrocarriles escupen por sus puertas, todos los días, por lo menos una veintena de ex ministros, «voluntariamente» alejados de la política durante el periodo de la dictadura. Empieza en los hoteles el flujo y el reflujo de viajeros ilustres. ¡Virgen Santa, qué principio!

Vamos cuanto antes a unas elecciones. Nos parece bien. Suponemos que después de la lección recibida, no habrá un solo hombre que coticie su voto. ¡Por qué este grito malcomodado de: a las Cortes... a las Cortes, nos suena igual que los gritos de esos hombres de las camionetas que en día de toros, nos salen al camino vociferando: a la plaza... a la plaza?

Para nuestra corte, esto del Parlamento es fundamental; haber Parlamento significa existencia de diputados. Los diputados, son una condecoración de nuestra ciudad. Los hoteleros, los fondistas y tal cual casero, se frotan las manos de gusto. Y nosotros también. Ya ahorrábamos el espectáculo de una sesión del Congreso.

Nos hemos pasado seis años hablando de hombres nuevos, de partidos nuevos, de ideas nuevas y... sí, si, ya verán ustedes cómo no necesitamos presentarles a los gobernantes futuros. Después de tanta cosa trascendente, apenas si hemos descubierto a un hombre: el marqués de Guadalupe.

Cada día surge la declaración de un hombre grave y la amenaza de un discurso político. Esto de las declaraciones y de los discursos ha sido en política el preámbulo.

Sin que usted quiera...

mirará y leerá los **Dados Luminosos Clavo**.

Los hay para escaparates completamente instalados incluso lámpara e intermitencia desde 30 pesetas.

CLAVO --- Alicante, 9 --- Teléfono 12.460

LA SEÑORITA
Encarnación Dolz Milara
Falleció ayer, a las nueve de la mañana
A LOS 36 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados padres don Ramón Dolz y doña Vicenta Milara; hermanos Vicenta y Vicente; hermano político José Sanz; sobrinos Vicenta, Pepito, María Sanz y Victoriano Gómez y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se celebrará hoy, a las doce, desde la casa mortuoria, calle del Ejército Español, 13 (Caro), Grao, a la calle del Padre Porta, donde se despedirá el duelo.

PARA «EL PUEBLO»

Enseñanzas

Categoría del político

Constituye un lugar común erróneo o injurioso el juicio vulgar sobre el político. Se le cree hombre de rebatía y de rapiña; hombre que va a lo suyo; que oculta con palabras sonoras y gestos histriónicos los egoísmos materialistas más reprochables. Se le cree hombre que aprovecha el cargo en beneficio propio; que tiene siempre tendida la mano; que no pone una firma sin cobrar el arancel; que convierte el Tesoro público en próvido manantial para su peculio privado. No es así el político: el político de temperamento: el político que lo es por sustentar entrañablemente un principio sobre el Estado y sentir la noble ambición de realizarlo. Es así, en cambio, el negociante, el vanidoso, el farsante que llega a la política con el propósito de satisfacer las concupiscencias de su espíritu.

En los tiempos turbios o en los países sin una tensa y austera ciudadanía, abunda este ejemplar del negociante, el vanidoso y el farsante convertido en político. Durante los años de guerra europea, véronse asaltados los parlamentos y aún los ministerios por hombres así. Eran navieros, banqueros, mineros, tratantes, exportadores—beneficiarios, en fin, del trastorno económico que implicaba la guerra—que utilizaron el cargo político con el único objetivo de su medro personal. El cargo político les daba una influencia y un tono que, sin él, no tenían, y esta influencia y este tono eran el camino fácil para sus combinaciones crematísticas. Pero estos hombres que, con propósitos tan definidos, actuaban advenidamente de políticos, no eran políticos. No eran el político. El político era Wilson; era Lloyd George; era Clemenceau; era Masarik; era Lenin. Era, sin la rutilante brillantez de estos nombres, el ministro, el concejal, el caudillo de oposición que, ante el juego escandaloso de millones, conservaba inmaculadas sus manos y su alma. ¿Que puede señalarse aún en políticos destacados, aún en el político, algunos casos de venalidad? Indiscutiblemente. Pero en la psicología del acusado, desentrañándola, se advertirá que, por mucha valoración que alcance la categoría política, existen las raíces de estas otras aptitudes profanas: el negociante, el vanidoso o el farsante. ... Son políticos en los que el negociante, el vanidoso o el farsante laten, o lo que es lo mismo: son políticos en los que no se da el ejemplo físico del político puro.

Uno de estos ejemplos es el austriaco Hainisch. Hainisch, tiene unas largas barbas blancas, como las de Pi; un mostacho largo y poblado, como el de Castelar; una curva en la frente, elegante y fina, como la de Salmerón. La vida de Hainisch tiene también rasgos morales que fueron característica indecible de esos tres políticos ibéricos. Por ejemplo: la presidencia de la República de Austria. Durante el tiempo que ejerció el mandato se condujo con tal probidad, que el Estado se vio en el deber de facilitarle los medios de subsistencia, pues carecía de ellos totalmente.

No es entre los políticos excepcional el caso de Hainisch. Es frecuente. Y es frecuente en todos los campos y en todas las clases: en la derecha y en la izquierda en las cumbres triunfantes y en el llano anónimo. El verdadero político, de derecha o izquierda, alcalde rural o presidente de la República, es hombre de manos limpias. Y no sólo de manos limpias él, sino cuantos él escoge para que colaboren en su acción. Y no sólo de manos limpias, sino de conducta incongruente en todo momento, con el ideal que sustenta. Porque la inmoralidad no estriba sólo en robar; estriba también en claudicar. No es inmoral tan sólo quien, desde su cargo, se beneficia económicamente; es también quien habiendo llegado a él con un programa y por razón de su programa, se desentiende de cumplirlo o cumple el contrario. El verdadero político ha de ser una línea recta y de luz en todos los aspectos de la vida; en el del dinero, en el de los hombres que constituyen su partido, en el de las ideas.

¿Existe este ejemplar humano excelso? Existe: ha existido; existirá siempre. Lo es Hainisch. Lo fueron—para testimoniar sólo con antepasados desaparecidos—los republicanos españoles del 73; los revolucionarios del 68; los doceañistas... Lo fueron los hombres del 70, en Francia; y los de 1848; y los de 1830. Lo ha sido Pablo Iglesias y Vázquez de Mella... Lo eran en tiempos de Napoleón I y de Luis XVIII, aquellos viejos republicanos que había vivido las horas luminosas de 1789 y que, depositados pero firmes en sus creencias, perseguidos por incorruptibles e intransigentes, cuando oían invocar los nombres gloriosos o percibían las notas de alguna marcha que evocaba el pasado, inundábanse de lágrimas los ojos. Lo son cuantos hombres inflamados por una idea, consagran a ella, sin esperar ni desear ni querer compensación alguna, todas las energías de su vida.

Hainisch, el anciano austriaco, que ha sido presidente de la República y que, disponiendo de todo, al descender de su mandato egregio, necesita de la munificencia oficial para sostenerse, no es político. Pero, aunque lo fuera, convendría destacarlo para decir: el político es así... Quien no es así, aun militando en la política, no es un político. Diciéndolo, el político puro se sentirá fortalecido o rehabilitado y la opinión equivocada rectificará posiblemente su juicio sobre el político.

MARCELINO DOMINGO.

(Prohibida la reproducción.)

Revisado por la censura

Partido de Unión Republicana Autonomista de la Provincia de Valencia

SECRETARÍA DEL PARTIDO

Gran Vía de Germanías, 22 (Frente a la Editorial Prometeo)

HORAS DE OFICINA

MANANA: De once a una.—TARDE: De siete a nueve.

Los domingos y días festivos: de once a una.

Llegó la noche una pastilla de LAXEN BUSTO

le arreglará el intestino laxante prodigioso!

DEPORTES



EN MESTALLA

Competición de Liga II División

El Valencia hizo un brillantísimo partido frente al Deportivo Alavés

El empate a un goal fué injusto, mereciendo los valencianos el triunfo.--Continúa la mala racha de árbitros para el Valencia

El Valencia, si los encuentros de fútbol fuesen juzgados por el mismo sistema empleado en boxeo, se hubiese apuntado el domingo un brillantísimo triunfo «por puntos».



Los dos equipos que jugaron el domingo, y Elenita Pla Miss España

El Valencia, si los encuentros de fútbol fuesen juzgados por el mismo sistema empleado en boxeo, se hubiese apuntado el domingo un brillantísimo triunfo «por puntos».

tuvo fases de peligro para los valencianos. El goal de los del Alavés—los primeros en marcar—, fué debido a una indecisión lamentable de Melenchón, que dejaron prepararse la pelota a Olivares.

Con este tanto en contra, es cuando el Valencia principió a desarrollar un juego superior al de sus adversarios. Y el empate, conseguido por Ricart en un córner bravamente disputado, fué una inyección de entusiasmo para los muchachos valencianistas.

Los alaveses, durante la segunda mitad de este tiempo, bajaron en mucho la clase de su juego. Ataques profundos del Valencia, con remates de Navarro y Sánchez, contenidos en forma admirable por Ciriaco y Quincoces, contestando los de Vitoria con arrancadas sueltas, peligrosas, de Modesto y Olivares.

Finalizado el primer tiempo con el empate a un tanto, los jugadores del Valencia atacaron a fondo desde el comienzo del segundo periodo. Y ya no hubo sino una sucesión constante de ataques a la red de Beristain. Descensos admirables de Sánchez, intervencio-

el, le hubiese reconciliado por entero hasta con el más recalcitrante de sus detractores.

Ricart, voluntarioso, incansable, no dió, lógicamente, el rendimiento de Costa. Salió a ocupar un sitio por completo desconocido para él. Sin embargo, Luciano, a medida que transcurría el match, se fué asegurando notablemente. No cejó un momento, moviéndose en ayuda de los medios, subsanando con su entusiasmo los errores que por descolocación pudo cometer. No hablemos del resto de la línea, ya que Sánchez continuó en su brillante forma y la labor de Vilanova y Rino entró en cuanto a acierto técnico dentro de una discreta medianía.

MOLINA.

Hemos puesto por separado el nombre del medio centro internacional del Valencia, como cumplido elogio al trabajo desarrollado por Enrique. Pese a sus muchos detractores, Molina es hoy en día uno de los más valiosos e insustituibles elementos del equipo blanco. Y a pesar de los que creen que gracias a sus compañeros de línea puede sostenerse e ir «pasando», no tenemos inconveniente en señalar esta injusticia cometida con el notable medio centro valencianista. Molina juega en la actualidad por él y por sus compañeros.

Tal vez estos partidos pasados no se hayan ganado por una falta de ayuda de contacto entre la línea media y la vanguardia. La labor de Salvador y Amorós ha dejado bastante que desear en cuanto a rapidez y precisión en el servicio se refiere.

Molina ha sido, pues, el único jugador que ha sido, en la línea media, más o menos exactitud—cada jugador posee una característica—, pero su esfuerzo se puede calificar como excepcional, culminando esta racha de aciertos con el partido del domingo en el cual anuló por completo a Olivares para absorber después a Antero.

Del resto del equipo cabe destacar también, en primerísimo término, el nombre de Pasarin, cada vez más seguro y eficaz. Melenchón y Cano, cumplieron acertadamente.

El Deportivo Alavés no apareció como el equipo peligroso que conocemos. El empate conseguido por ellos, fué gracias a una tarde completísima de su trío defensivo, ayudado por una suerte constante y por el árbitro. Pudieron salvarse de múltiples ocasiones en que la pelota iba irremisiblemente a las mallas, gracias a esa casualidad. Por la pasividad del juez, emplearon métodos violentos que pasaron sin una sanción a la cual fueron acreedores. El Deportivo, inquietante en algunos momentos del primer tiempo, desapareció por completo en el segundo periodo. Entonces, no hubo más que unos señores reducidos a una defensa constante, sin intentar siquiera un contraataque. No pudimos ver en el Deportivo al campeón de Vizcaya, vencedor del Athletic bilbaíno.

EL ARBITRO; LOS ARBITROS.

No podemos comprender lo que el Valencia le ha hecho al Colegio Nacional de Arbitros. La injuria debe haber sido muy grande, porque todos, absolutamente todos los jueces que han desfilado por Mestalla, parecen llegar con la misma consigna y las mismas intenciones: perjudicar al equipo valenciano.

El señor Espinosa consintió ayer todo lo que la pareja Quincoces y Ciriaco, hizo, cuando ya no tenían posibilidad de neutralizar los ataques del Valencia. Y dejó de señalar, entre otras muchas faltas una zancadilla aleve, clara, hecha a Ricart en el instante preciso de tirar a bocajarro sobre Beristain. Aquello o era penalty o era goal: a elegir. Pero aquello significaba la victoria para

los valencianos y el señor Espinosa, hábil prestidigitador sin duda alguna, «escamoteó» el triunfo. Se quedó con él en el bolsillo. Sin ningún esfuerzo aparente, eso sí.

Equipos: Alavés: Beristain; Ciriaco y Quincoces; Urqui, Antero, Miranda; Modesto, Crespo, Olivares, Albéniz e Ibarra-rán. Valencia: Cano; Melenchón y Pasarin; Salvador, Molina, Amorós; Rino, Navarro, Vilanova, Ricart y Sánchez.

EN SAGUNTO

El Saguntino vence al Levante por seis goals a uno

En los terrenos del Saguntino contendieron anteayer, en partido amistoso, el Levante y el equipo propietario del campo.

El Saguntino tuvo una tarde enor-me. Jugó como en sus mejores días, y llevó al Levante de cabeza en la mayor parte del match, singularmente en el segundo tiempo en que el dominio, a su favor, fué absoluto.

El domingo, el once céleste de la histórica ciudad consiguió un éxito definitivo al vencer al equipo marítimo por el tanteo de seis goals a uno, que es la demostración más palpable de su excelentísimo comportamiento.

Los aficionados de Sagunto gozaron anteayer de lo lindo, más que por el triunfo de su equipo sobre tan considerable rival como el Levante, por el enorme juego que desarrollaron en todo momento.

Las ovaciones en honor a los jugadores locales se sucedieron sin interrupción. El público supo corresponder plenamente al buen juego puesto en práctica por sus jugadores.

También el Levante fué aplaudido en algunos momentos de la primera parte que fué en la que mejor jugó, siendo también los jugadores levantinos agasajados al final del encuentro en premio a la forma correcta, con que se emplearon en todo momento.

El partido gustó mucho más a los innumerables espectadores, porque los dos equipos guardaron constantemente una conducta prudente y deportiva.

El Saguntino marcó tres goals en cada tiempo.

Los de la primera parte fueron obra de Marzal, Lloréns y Galarza, los tres precedidos de impecable ejecución.

Los del segundo tiempo fueron marcados: dos por Clement y uno por Lloréns, respondiendo también a bonitas jugadas.

Juvé marcó el tanto de honor del Levante.

Los mejores jugadores del Levante fueron Llopis, Alamar I, Juvé y Puig I.

El guardameta levantino Llopis, a pesar de los seis goals que le marcaron, es digno de que se le distinga por su buen comportamiento, ya que hizo paradas verdaderamente difícilísimas. Alamar I secundó estupendamente la labor del guardameta.

Juvé en la delantera jugó con acierto y habilidad y Puig, en el medio centro, con la destreza e inteligencia en él peculiares.

Por el Saguntino destacó Boro, en primer lugar. Durante la segunda parte, no tuvo ocasión alguna de lucirse. Pero en la primera en que la delantera del Levante llegó en distintas ocasiones a sus dominios, estuvo muy bien colocado, valiente y segurísimo en el bloque. Para él fueron en el primer tiempo las ovaciones más cálidas del respetable.

Del tanto que le marcaron no tiene culpa alguna, por cuanto fué un tiro imparabable por lo certero y potente.

La defensa, formada por Calpe y Gutiérrez, fué también acertadamente.

La vanguardia levantina encontró siempre en el trío defensivo

local una muralla infranqueable.

En los medios, fueron los mejores Meñeru y Marzal y en la delantera Octavio y Galarza.

Pero en general, todos los jugadores del Saguntino estuvieron inmensos, mereciendo por igual méritos aprobación y el aplauso sincero del respetable.

El encuentro fué muy bien arbitrado por Bono.

EN EL PUERTO DE SAGUNTO

El Castellón venció al Sporting por dos goals a uno

Anteayer jugaron Castellón y Sporting el primer partido cuarto finalista para el ascenso a la segunda división de ligas.

El resultado favoreció enormemente al equipo de lo Plana, que, si bien por la mínima diferencia logró la victoria, anotándose los dos puntos, que le dan una considerable ventaja, ya que el otro encuentro con este mismo rival ha de sostenerlo en sus propios terrenos, donde es de esperar que venza por mayor margen de goals que venció el domingo.

Sobre cuál de los dos equipos vencería anteayer, se hicieron muchas cálculas.

Indudablemente, el Castellón es mucho más equipo que el Sporting, pero en entusiasmo y voluntad no le va muy allá, y esto, a la vez de librarse la pelea en el Puerto, daba y no poca ventaja al Sporting, que, para ser vencido, habría de apretar mucho sus contrarios.

No así como así se dejaría vencer el bravo y pundonoroso equipo de Reverter en partido de tanta trascendencia, en sus propios terrenos.

El Castellón, para conseguir el triunfo, habría de entregarse con todos los arrestos, y aun así, ya veríamos.

Esta era la impresión antes del encuentro. Cada cual abonaba por su equipo respectivo, pero, francamente, la actitud optimista y confiada de los jugadores y partidarios del Sporting hacia inclinarse a su valor la balanza de la suposición.

Momentos antes del partido pudimos observar claramente este detalle.

Mientras los locales se manifestaban con ánimo esperanzador, los forasteros permanecían como preocupados, animándose entre sí, pero en voz baja, un tanto cohibidos, como barrantando la derrotada.

Nosotros, francamente: si en aquellos momentos nos hubiésemos pedido opinión, hubiésemos sufrido un fracaso espantoso. Porque, a juzgar por las apariencias, hubiésemos abonado por los propietarios del terreno de juego.

Y quién, viendo el aire jovial y confiado de los del Sporting y el gesto taciturno de los castellonenses, no opinaba lo mismo?

VALLEJO

Gimnástico (R.), 3 - Norte, 0

Con bastante concurrencia de público se jugó el domingo por la tarde el partido de fútbol anunciado entre el reserva del Gimnástico y el primero del Norte.

El encuentro, resultó bueno de veras. Los reservistas del club azulgrana realizaron una exhibición admirable, y durante todo el match pusieron a contribución un entusiasmo elogiable.

Todos los jugadores del Gimnástico estuvieron bien, pero entre todos destacaron Piqueres, Brotons, Pastor, Vilaplana y Espí. Este en el lugar de medio centro, estuvo superlucido.

El Norte hizo también un buen partido, destacando en todos el justo deseo de victoria.

Pero el Norte no pudo vencer, en primer lugar, por encontrarse con un rival de gran fuerza, y en segundo, porque la suerte le fué poco propicia.

Ya en los primeros minutos del partido, su poca fortuna se manifestó concediendo el primer tanto a los contrarios, en desgraciada intervención de su defensa, que al pretender rechazar la pelota la introdujo en su propio marco.

Pero en fin, el Norte, a pesar de todo, dió a entender en distintos momentos de la lucha que es un equipo excelente, en cuyo conjunto sobresalen algunos jugadores de brillante porvenir.

EN EL GUINARDO

El Arenas vence al Europa por 2 a 1

No tenía mucha trascendencia el match que jugaron en el Guinardo el Arenas y el Europa; pero, a pesar de ello, el campo se llenó por completo, dado que era el único partido de «envergadura» que se celebraba en nuestra ciudad.

El Europa perdió una ocasión, bien propicia por cierto, para mejorar su puntuación al ser vencido por el once guechofarrá; resultando anómalo si tenemos en cuenta que fué el propio once catalán, que había logrado batir a su adversario en Bilbao y más extraordinariamente todavía dado que durante casi todo el match el equipo graciense dominó a las huérfanas areneras, llegando en algunos momentos a un verdadero «botellamiento».

Nuevamente en el Guinardo el equipo que desarrolló mejor juego salió vencedor del campo por falta de efectividad de la delantera, que inició bien combinados avances, sin que llegara nunca a «terminarlos con éxito. Por ello el resultado casi absoluto del Europa no pudo traducirse en algo práctico para ganar un partido: marcar tantos.

El Arenas, que se nos presentaba como un «once» francamente recuperado, dió la sensación de que se trataba de un buen equipo, pero nada más. Se limitó a aprovechar las escasas, pero no por ello menos peligrosas, incursiones a los dominios de Florenza, para lograr en pocos minutos dos tantos, cuando el Europa, en una primera parte excelente en que dominó por completo, no pudo tan siquiera marcar. Luego, sabiamente, reblegó a su once frente al marco de Zarrakonandia, y aguantó con aquella habitual energía vasca la avalancha europea. Se sacaron una serie de córners contra el equipo azulgrana; el balón rozó repetidas veces los postes del Arenas, pero todo fué inútil. El equipo graciense perdió un partido que, con la diosa fortuna a su favor, pudo ganar holgadamente.

Vimos buen fútbol sólo en la primera parte, corriendo a cargo del Europa, que dominó intensamente la segunda, apenas inaugurado el tanteador por el Europa, hizo su aparición el juego violento, que inició el Europa, y la cosa tomó un cariz poco agradable. Primero: algún «chispazo» entre Layola y Gurruchaga, que, por falta de energía del árbitro, tomó proporciones alarmantes, para terminar con la agresión mutua de Alcoriza y Echévarría, quienes fueron expulsados del campo, y con una serie de foulés a cargo la mayoría de ellos de los jugadores europeos, que deslucieron el partido.

Florenza, en la meta del Europa, cumplió como bueno: los tantos que le marcaron eran imparables. La defensa, bien, sobresaliendo en la primera parte Viguera Obols fué el mejor de los medios. Layola, entusiasta, no tuvo la precisión de otros días. Y del volante hay que atribuir a todos su falta de acierto ante la meta. Con todo, Gironés y Bestit, fueron los mejores. Escritos condujo bien la línea en la primera parte y logró un precioso goal. Y el ala izquierda cumplió dentro de sus posibilidades.

Zarrakonandia tuvo una tarde excelente; con decir que fué uno de los factores que más contribuyó a la victoria del once «arenero», está hecho su mejor elogio. Llantada superó en mucho a Careaga, en la defensa, y Cilaine, seguido a escasa distancia por Bilbao, destacaron en la media. Y en el delante, Saro, siempre peligroso, fué uno de los mejores del once. Secundándole en un plano inferior los interiores, y los demás, regulares. Hay que anotar un goal espiéndulo el haber de Menchaca.

En el partido de anteayer, fueron los mejores el guardameta Martínez, la defensa Pitarich-Cerdá y el medio centro Verdú.

El primer tiempo finalizó con un goal a cero a favor del Gimnástico, conseguido en la forma expresada: debido a una falsa jugada de la defensa contraria.

En la segunda parte logró el reserva del club decaño dos tantos más: El primero, de penalty, por Queralt, y el segundo, por Palomo.

En el partido de anteayer, fueron los mejores el guardameta Martínez, la defensa Pitarich-Cerdá y el medio centro Verdú.

El primer tiempo finalizó con un goal a cero a favor del Gimnástico, conseguido en la forma expresada: debido a una falsa jugada de la defensa contraria.

En la segunda parte logró el reserva del club decaño dos tantos más: El primero, de penalty, por Queralt, y el segundo, por Palomo.

EN EL GUINARDO

El Arenas vence al Europa por 2 a 1

No tenía mucha trascendencia el match que jugaron en el Guinardo el Arenas y el Europa; pero, a pesar de ello, el campo se llenó por completo, dado que era el único partido de «envergadura» que se celebraba en nuestra ciudad.

El Europa perdió una ocasión, bien propicia por cierto, para mejorar su puntuación al ser vencido por el once guechofarrá; resultando anómalo si tenemos en cuenta que fué el propio once catalán, que había logrado batir a su adversario en Bilbao y más extraordinariamente todavía dado que durante casi todo el match el equipo graciense dominó a las huérfanas areneras, llegando en algunos momentos a un verdadero «botellamiento».

Nuevamente en el Guinardo el equipo que desarrolló mejor juego salió vencedor del campo por falta de efectividad de la delantera, que inició bien combinados avances, sin que llegara nunca a «terminarlos con éxito. Por ello el resultado casi absoluto del Europa no pudo traducirse en algo práctico para ganar un partido: marcar tantos.

El Arenas, que se nos presentaba como un «once» francamente recuperado, dió la sensación de que se trataba de un buen equipo, pero nada más. Se limitó a aprovechar las escasas, pero no por ello menos peligrosas, incursiones a los dominios de Florenza, para lograr en pocos minutos dos tantos, cuando el Europa, en una primera parte excelente en que dominó por completo, no pudo tan siquiera marcar. Luego, sabiamente, reblegó a su once frente al marco de Zarrakonandia, y aguantó con aquella habitual energía vasca la avalancha europea. Se sacaron una serie de córners contra el equipo azulgrana; el balón rozó repetidas veces los postes del Arenas, pero todo fué inútil. El equipo graciense perdió un partido que, con la diosa fortuna a su favor, pudo ganar holgadamente.

Vimos buen fútbol sólo en la primera parte, corriendo a cargo del Europa, que dominó intensamente la segunda, apenas inaugurado el tanteador por el Europa, hizo su aparición el juego violento, que inició el Europa, y la cosa tomó un cariz poco agradable. Primero: algún «chispazo» entre Layola y Gurruchaga, que, por falta de energía del árbitro, tomó proporciones alarmantes, para terminar con la agresión mutua de Alcoriza y Echévarría, quienes fueron expulsados del campo, y con una serie de foulés a cargo la mayoría de ellos de los jugadores europeos, que deslucieron el partido.

Florenza, en la meta del Europa, cumplió como bueno: los tantos que le marcaron eran imparables. La defensa, bien, sobresaliendo en la primera parte Viguera Obols fué el mejor de los medios. Layola, entusiasta, no tuvo la precisión de otros días. Y del volante hay que atribuir a todos su falta de acierto ante la meta. Con todo, Gironés y Bestit, fueron los mejores. Escritos condujo bien la línea en la primera parte y logró un precioso goal. Y el ala izquierda cumplió dentro de sus posibilidades.

Zarrakonandia tuvo una tarde excelente; con decir que fué uno de los factores que más contribuyó a la victoria del once «arenero», está hecho su mejor elogio. Llantada superó en mucho a Careaga, en la defensa, y Cilaine, seguido a escasa distancia por Bilbao, destacaron en la media. Y en el delante, Saro, siempre peligroso, fué uno de los mejores del once. Secundándole en un plano inferior los interiores, y los demás, regulares. Hay que anotar un goal espiéndulo el haber de Menchaca.

En el partido de anteayer, fueron los mejores el guardameta Martínez, la defensa Pitarich-Cerdá y el medio centro Verdú.

El primer tiempo finalizó con un goal a cero a favor del Gimnástico, conseguido en la forma expresada: debido a una falsa jugada de la defensa contraria.

En la segunda parte logró el reserva del club decaño dos tantos más: El primero, de penalty, por Queralt, y el segundo, por Palomo.

Otros partidos

Racing Santander, 2; Barcelona, 1. Athletic de Bilbao, 6; Español, 0. Irún, 8; A. de Madrid, 2. Europa, 1; Arenas, 2. Madrid, 1; R. Sociedad, 1. Sporting de Gijón, 2; Betis, 1. Sevilla, 4; Oviedo, 0. Leonesa, 0; Iberia, 1. Murcia, 6; Coruña, 2. Baracaldo, 3; Gijón, 2. Patria, 3; Aurore, 2. Huelva, 2; Cartagena, 1.

Clasificación de los equipos en la segunda división

J. G. E. P. F. C. P. s

Table with 2 columns: Team name and points/goals. Includes Iberia, Sporting, Sevilla, Alavés, Valencia, Coruña, Oviedo, Murcia, Zarrakonandia, Cultural, and Betis.

Curación de las Hernias

Interesa saber que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent está en Valencia y en el Hotel Regina (Lauria, 6), únicamente el JUEVES PROXIMO, 27 DEL CORRIENTE y recibirá a «odos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan, no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único, eficaz de todos los herniados. miles de enfermos agradecidos los precgonan, infinidad de emenicias médica los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar braqueros ni vendedajes de clase alguna, sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SENORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones etc., etc.

HERNIADOS TODOS: Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle, y tened muy presente que estará en Valencia y en el Hotel Regina (Lauria, 6), únicamente el viernes próximo, 21 del corriente.

NOTAS. Dicho especialista estará en Almansa el día 26, en el Hotel Comercio; en Castellón de la Plana, el día 28, en el Hotel Fabra, y en Tortosa, el día 1.º de Marzo, en el Hotel Siboni.

Talleres y Despacho en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT

VIDA REPUBLICANA Y OBRERA

De la conferencia de Miguel Maura en San Sebastián.

Para restablecer la normalidad constitucional hay que restablecer el orden jurídico, y a ello primero el Gobierno, derogando las barbas de los decretos...

La segunda etapa del restablecimiento de la normalidad es la de las responsabilidades. Hay las administrativas y las penales. El procedimiento variará para cada una...

Para las responsabilidades políticas hay la vida parlamentaria. Pero esas otras responsabilidades hay que exigir las antes. Yo, que soy hombre de orden, de derechos...

Viene luego la etapa de las elecciones. Las municipales exigen una revisión de lo que han hecho los tirafuetes de aldea en seis años de dictadura...

Este pacto se rompió en 1923 y el pueblo aplaudió. Así llegó el año 1925, en que se formó un ministerio de hombres civiles...

Para restablecer la Constitución de 1876, para volver al pacto tiene que jurar de nuevo. De lo contrario la Constitución no será la legalidad...

Y en mi primer acto público despus de la dictadura quiero hacer mi confesión política, convencido de que hay que sentar con claridad las posiciones...

Para resolver esto, no hay más que un camino: las elecciones. Hay que tener en cuenta que cuando se renuncian las Cortes no aparecen allí dos fuerzas...

A las Cortes incumbe el examen de las responsabilidades de la dictadura y las anteriores a ella...

No he abjurado las enseñanzas de mi padre. Lo que pasa es que no puedo admitir que reverdezcan tiempos de iniquidad, de absolutos...

mo, en los que la espada de un general puede levantarse sobre la corona. Así, si algún hombre prestigioso levanta la bandera de la derecha republicana...

Por nuestra parte, cuantos rendimos tributo a los ideales republicanos, no debemos olvidar que la República debe ser para todos los españoles...

Otro periódico republicano que reaparece.

«El Progreso», valiente semanario republicano de Játiva, ha vuelto a reaparecer con renovados bríos...

EL PUEBLO envía a los amigos de la redacción de «El Progreso» un cordialísimo saludo...

La suscripción en favor de doña Isabel Náñez y «Reflejos del Moisés».

Nuestro querido correligionario de Vall de Uxo, don Gas Alcón, ha recaudado en el Centro Republicano de la citada población...

Centro Republicano, 25 pesetas; V. Segarra Castelló, 1; Gas Alcón, 2; Antonio Lluch, 5; Vicente Segarra Tur, 5; Emilio Ferrer, 1; Joaquín Antonio Michavilla, 1; Ignacio García, 1; Vicente Daros, 0,25; Manuel Tur Benedito, 1; Miguel Marco, 2; Pascual Serrano Aledón, 1; José Romá, 1; José González, 1; Joaquín Martell, 1; Bautista Arnau, 1; Pascual Callau, 1; Manuel Arzo, 0,25; Pascual Sánchez, 1; Carlos Fuentes, 1; Enrique Rome, 0,50; Antonio Bernis, 0,50; Ricardo Bolls, 0,50; José Beltrán, 0,50; Manuel Roig, 0,50; Silvestre Marco, 0,50; Manuel Beltrán, 0,15; David Tur, 0,50; Vicente Esbri, 1; Vicente Planelles, 0,30; Pascual Aledón, 1; Vicente Marco, 0,25; Vicente Planelles, 0,40; Vicente Nebot, 0,35; Vicente Orens, 1; Estanislao Arnau, 1; Francisco Bonet, 0,50; Vicente Traver, 0,25; José Porcar, 0,50; Un amigo, 0,25; Enrique Donate, 0,50; Joaquín Orens, 0,50; Lucas Gabarri, 0,25; Francisco Bonifas, 0,25; Higinio Bernuz, 0,30; Elias Roig, 1; Santiago Martí (hijo), 0,25; Francisco Ten (hijo), 0,20; Pablo Bogera, 0,50; Patricio Bernat, 1; Timoteo Peris, 1; Francisco Tur, 0,50; Benjamín Orens, 0,50; Ramón Serrano, 1; Eleuterio Antonio, 1; Vicente Tur, 1; José Garcés, 0,20; Joaquín Navarro, 1; Manuel Cubells, 1; Ignacio Agut, 0,30; Fernando Agustín, 0,30; Ramón Agut, 0,20; Ramón Cubells, 0,30; José Navarro, 0,30; Un amigo, 1; Santiago Martín, 1; Timoteo García, 0,25; La Sociedad de Carrereros, 5; La Sociedad de Podadores, 6,50; Tomás Arnau, 1; Joaquín Salvador, 0,55.

Quiso el marqués de Sotelo, en ese momento aciago de su despedida, entonar el tango del olvido y hasta pretendió dar la sensación de que había ejercido sobre dichos funcionarios una tutela patriarcal.

PERO como la actitud repetidamente observada por el marqués de Sotelo con el personal no puede olvidarse, halló la debida reciprocidad en el acto de la despedida, que fue tan significativo como el de su primera llegada a Valencia a raíz de la caída de Primo.

De nada sirvieron las oficiosidades del secretario accidental señor Romero; de nada las continuas e insistentes requisitorias para que los empleados acudieran al despacho de la Alcaldía a recibir el adiós del marqués de Sotelo.

REVISADO POR LA CENSURA REVISADO POR LA CENSURA REVISADO POR LA CENSURA REVISADO POR LA CENSURA

Gil, 1; Francisco Creixach, 1; Antonio Llueca, 1; Francisco García, 0,50; Manuel Giménez, 0,50; José Marco, 1; Manuel Cubells, 2; Joaquín Antonio, 1; Vicente Burguete, 1; Ricardo Borrull, 1; Eulogio Antonino, 1,50.—Total, 116,40 pesetas.

EN SONEJA SE CONSTITUYE UN COMITE

En el domicilio del conculente veterano republicano don Miguel Zurita, se reunieron varios jóvenes y entusiastas correligionarios, que formaron un comité provisional, que tiene por objeto la formación de un Casino republicano...

Integran este grupo los jóvenes Ramón Zurita, Vicente Villanova, Miguel Domingo y Miguel Gil.

VALL DE UXO

Acto civil. Con toda solemnidad ha sido inscrita en el registro civil, con los nombres de Unión y Teresa, una preciosa niña, hija de nuestro querido correligionario y librepensador, Hipólito Ferreres Traver.

A nuestro hermano en ideas y a su esposa, Teresa Bonet Blasco, enviamos nuestra felicitación más expresiva.



Ayer se despidió el marqués de Sotelo de los empleados. -- Y éstos le dieron un adiós elo-cuente.

Por fin el marqués de Sotelo se hizo ayer el ánimo y abandonó la Alcaldía, cargo al que tanto gusto le había tomado, en el que nunca pudo soñar y que debió exclusivamente a su personalidad amigada con el grotesco ex dictador.

El marqués de Sotelo debió, apenas Primo de Rivera fue lanzado del poder, apresurarse a dimitir con carácter irrevocable, como igualmente estaban obligados a hacer sus compadres de Consistorio que, digan ahora cuanto quieran, sólo en nombre de la U. P. se hallaron como por obra de encantamiento convertidos en concejales, cargos que difícilmente conseguirán si alguna vez se atreven a consultar la voluntad del pueblo valenciano.

De nada le han servido al marqués de Sotelo sus viajes a Madrid ni sus pobres argumentaciones para cohonestar su absurda permanencia en la Alcaldía.

REVISADO POR LA CENSURA

mos empleados. Los de la situación nada más; pero ni siquiera todos los que han conseguido mercedes de estos ayuntamientos de la U. P.

REVISADO POR LA CENSURA

Los agentes de las hojas

Recibimos quejas—y no es la primera vez—acerca del proceder de algunos agentes distribuidores de hojas declaratorias para las cédulas personales.

Parece que en todo momento imponen ser ellos los que han de llenar dichas hojas mediante la retribución de unas monedas de cobre; habitualmente, un real.

Así lo corroboró lo sucedido ayer en el poblado de Castellar, donde el agente que fué allí con las hojas se negó a que las llenasen los interesados.

Y a eso no hay derecho, pues si bien reconocemos que son unos pobres y reciben misérrima retribución por prestar el servicio, es evidente que la gratificación del público ha de ser puramente voluntaria y siempre que se dé por haber solicitado del agente que llenase la hoja.

Llamamos la atención de quien corresponda para que advierta a los agentes la obligación de dejar en libertad al vecino que por sí mismo quiera llenar su hoja declaratoria.

Asociación de la Prensa Valenciana

Los bailes infantiles serán el domingo y el martes de Carnaval

La Asociación de la Prensa, teniendo en cuenta la simpatía que despiertan estos festivales infantiles, no podrá este año prescindir de su celebración. Al efecto, ha organizado dos bailes de niños que tendrán lugar en el teatro de Apolo el domingo y el martes de Carnaval.

Los organizadores de estos festejos quieren dar a ellos los mayores alicientes y el principal será el asombroso número de premios que habrá este año.

Además de los premios que a la Asociación envían las autoridades y destacadas personalidades valencianas, dicha entidad dedicará todo lo que otros años ha empleado en juguetes pequeños, en lazos y en objetos para sortear, a la compra de preciosos juguetes para que casi todos los niños que acudan disfrutados a dichos festivales logren el galardón y guarden de estos actos un grato recuerdo, que es precisamente el anhelo de la Asociación de la Prensa, ya que en estas fiestas infantiles no persigue más finalidad que la de que los niños y sus familias queden contentos aún a costa de los intereses de aquélla.

Los bailes de éste serán, por el gran número de premios y por las atracciones que en ellos habrá para diversión de los niños, de los que no se olvidarán nunca.

Ya hemos dado cuenta, en días sucesivos, de los regalos que se van recibiendo y de las atracciones que se preparan.

El Sindicato de obreros tranviarios se ha separado de los Sindicatos Libres

El comité directivo de este sindicato y como contestación a la nota publicada en la Prensa diaria de esta capital en 21 del corriente mes por la Confederación Regional de Sindicatos Libres de Levante, hace constar lo siguiente:

Primero: En la reunión celebrada por la directiva de este sindicato en fecha 15 del actual, se tomó el acuerdo de proponer a la asamblea general de dicha sociedad la separación de la Confederación de Sindicatos Libres, por no estar de acuerdo con las normas y táctica seguidos por dicho organismo.

Segundo: Que en el mes de Noviembre próximo pasado y en

REVISADO POR LA CENSURA

Advertisement for 'VICIOS DE LA SANGRE' (Blood Disorders) featuring an illustration of a man in pain and text describing skin diseases like eczema and psoriasis.

Advertisement for 'DEPURATIVO RICHELET' (Purifying Agent) with illustrations of various ailments and text describing its effectiveness for blood purification.

Advertisement for 'CARNIVAL' and 'Grandes festivales para niños' (Great festivals for children) organized by the 'ASOCIACION DE LA PRENSA'.

Advertisement for 'Un estreno y una atención' (A premiere and attention) for a performance at the 'TEATRO APOLO'.

Advertisement for 'La Hernia suprimida' (Hernia eliminated) featuring an illustration of a man and text describing a medical device for hernia treatment.

Large advertisement for 'GRAN TEATRO CINE MUDO' (Great Silent Cinema) featuring the film 'LA SIRENA DE LOS TROPICOS' (The Siren of the Tropics) starring 'JOSEFINA BAKER'.

Advertisement for 'La Hernia suprimida' (Hernia eliminated) with detailed text about the medical device and its benefits.

A nuestros lectores

EL PUEBLO y el Partido de Unión Republicana de Valencia, hacen suyas en todas sus partes las manifestaciones contenidas en el valiente artículo «Los emboscados», de nuestro compañero Julio Just, que publicábamos el domingo.

La delicadeza de nuestro compañero le llevó a firmar ese artículo asumiendo gallardamente toda la responsabilidad, pero no era justo que así sucediera, por cuanto en «Los emboscados» se interpretaba el sentir de todos.

CARNAVAL

Grandes festivales para niños ASOCIACION DE LA PRENSA Domingo y martes tarde

TEATRO APOLO

Economía y Finanzas

Cambios de cierre del día 21 de Febrero de 1930. Información del Banco de Bilbao.

VALORES DEL ESTADO.

Deuda perpetua 4 por 100 interior.—Series A, B, 73'60.—C, D, 73'50.—E, F, 73'60.—G y H, 73'25. Idem id. 4 por 100 exterior.—Series A, B, 75'—B, 84.—D, 82'55.—E, F, 81'80.—G y H, 87. Idem amortizable 4 por 100.—Series A, B, 75.—E, 74'50. Idem id. 5 por 100 1920.—Series A, B, C, 92.—D, E, F, 91'80. Idem id. 5 por 100 1928.—Todas las series, 89'30. Idem id. 5 por 100 1926.—Serie C, 100'30.—E, 100'15. Idem id. 5 por 100 1927, con impuesto.—Series A, B, C, D, 86'50. Idem id. 5 por 100 1927, sin impuesto.—Serie A, 100'75.—B, C, D, E, E, 100'50. Idem id. 3 por 100 1928.—Series A, B, C, 70'75. Idem id. 4 por 100 1928.—Serie D, 86'75.—E, 86'50. Idem id. 4 y medio por 100.—Serie A, 91'50.—B, C, 91.—D, 90'75. Idem ferroviaria 5 por 100.—Series A, B, 100.—C, 99'95. Idem id. 4 y medio por 100.—Series A, B, 90'50. Idem amortizable 5 por 100 1929.—Todas las series, 100'50. Banco Hipotecario de España, cédulas 4 por 100, 93'75.—5 por 100, 100.—6 por 100, 108'25.

ACCIONES. Banco de España, 580. Banco Hipotecario, 465. Banco Central, 142. Telefónica, 106. Tabacalera, 229'50. Azucareras ordinarias, 65'25. Alicantes, 509. Nortes, 533. Explosivos, 1.165. Petróleos, 130'50. Chades, 630.

OBLIGACIONES. M. Z. A., primera hipoteca, 3 por 100, 329'50. Idem serie C, 6 por 100, 103'50. Idem serie I, 6 por 100, 103'50. Norte especiales, 6 por 100, 103'50. Norte Valencianas, 5 y medio por 100, 101'35.

CIERRE DE MONEDA EXTRANJERA: Madrid: Libras, 38'90. Barcelona: Francos, 31'45. Idem belgas, 22'34. Idem suizos, 154'60. Libras, 38'97. Dólares, 800 3/4. Marcos R. M. K., 191 3/4. Libras, 42'05.

CAMBIOS EXTRANJEROS. Información del Colegio de Corredores de Valencia. París, vista, cheque banquero, 31'60. Bruselas, 22'50. Francos suizos, 155'50. Liras, 42'35. Coronas checas, 24. Londres, 39'15. Dólares: Nueva York, 8'05. Marcos oro: Berlín, 1'93.

Gobierno civil

Los nuevos diputados provinciales

El Gobernador civil, don Luis Amado, estuvo en la Alcaldía y Diputación despidiendo a los que cesan.

Acerca del conflicto obrero de Puerto de Sagunto, nos dijo el Gobernador que seguía el asunto en el mismo estado de gravedad, actuando ya el ministro del Trabajo.

También nos habló de un incidente ocurrido en el pueblo de Carlet entre unos ciudadanos y el rosario de la aurora. A propósito de esto, don Luis Amado aseguró que ha tomado las medidas necesarias para que sean respetadas todas las creencias, por lo que tenemos esperanza de que acaben las exteriorizaciones molestas para todos y los insultos que de tanto tiempo han soportado los elementos izquierdistas de toda España.

A las nueve de la noche volvió a recibirnos don Luis Amado, para facilitarnos, conforme nos prometió, interesantes notas de gran interés político.

Nada nuevo pudo ofrecernos, pese a su buen deseo, afirmándonos que para los cargos de Alcalde y presidente de la Diputación han sonado prestigiosos nombres, pero que se puede afirmar no hay nada decidido aún en definitiva.

Oficiosamente pudimos recoger la siguiente lista de diputados provinciales, que será indudablemente la definitiva:

Por la Cámara de Comercio, don Enrique Felgué. Por la Cámara Agrícola, don Juan Vicente Mora Berenguer. Por la Cámara de la Propiedad Urbana, don Manuel Puchades Orios. Por la Sociedad Económica de Amigos del País, don Vicente Giner Guillot. Por el Colegio de Abogados, don Teodoro Gijón Irujo. Por el Colegio de Médicos, don Juan Cogollos Cogollos. Ex diputados: don Pablo Meléndez Gonzalo, don Roberto Alarcó Alarcó, don Lorenzo Lleó Martínez, don José Rovira Rovira, don Juan Sanchis Lago, don Nicomedes Cortés Español, don Enrique Giner Martí, don Isidro Ballester Tomo, don Manuel Simó Marín, don Fernando Fernández de la Figuera, conde de Villamar, don Tomás Hueso Guillén y don Francisco Banquells Arañó.

CARNAVAL

Grandes festivales para niños ASOCIACION DE LA PRENSA Domingo y martes tarde

TEATRO APOLO

Conferencias

CENTRO REPUBLICANO EL EJEMPLO

Seguimos el curso de conferencias que este centro tiene organizadas, mañana miércoles ocupará la tribuna el culto letrado don Alvaro Pascual León, el cual disertará el siguiente tema: «El ciudadano ante la historia». A tan cultural acto quedan invitados todos los correligionarios del distrito.

FRATERNIDAD REPUBLICANA LA VEGA

En esta entidad, el jueves dará su anunciada conferencia el culto abogado don Pedro Vargas, el cual disertará sobre el interesante tema «Pi y Margall: su vida y su obra». El acto, que empezará a las diez de la noche, será público. Serán obsequiadas las señoras y señoritas que asistan.

CASINO REPUBLICANO DE PATERNA

El jueves, a las 9,30 de la noche, se celebrará la inauguración del curso de conferencias por nuestro compañero don Julio Just Gimenet, que disertará sobre el tema «Política nueva».

«Política nueva». A estos actos, que serán públicos, quedan invitados los correligionarios de los pueblos cercanos.

Cervecería Martí

Sirve a 0'25 la copa del magnífico COÑAG GORDON, Tres Palmas

TOROS

El festival benéfico de los ferroviarios

Una fiesta simpática fué la del domingo por el fin altruista que la inspira. Hermosas señoritas la presidieron, engalanadas con la típica mantilla española y como presidiéndolas a todas la reina de la belleza española Elenita Pla, que, desde un palco y acompañada de sus familiares, se exhibió al público de su tierra. Ni que decir tiene que nuestra linda paisana fué aclamada y ovacionadísima repetidas veces, correspondiendo ella con amables sonrisas y expresivos saludos.

Los matadores de toros valencianos, presentes en nuestra ciudad, prestaron su valioso concurso, figurando en el paseó y a retaguardia Manolo Martínez, Vicente Barrera y José Pastor.

También salieron los banderilleros de la tierra Tabernerito, Carranza y Fruterito. En cambio faltaron, por imposibilidad de asistir, Marcial Lalandá y Félix Rodríguez.

El desfile de siete bandas de música, incluso la Unión Musical y la militar de Guadalajara, se hizo entre clamorosos aplausos, ofreciendo el ruedo un pintoresco espectáculo con tantos músicos y banderas.

Consiguiémos con satisfacción que el festival a beneficio de la Asociación General de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España y su Colegio de Huérfanos, fué un éxito del principio al fin: se llenó la plaza, y por sí no bastara el rendimiento que dieron las taquillas, al terminar la lidia del tercer becerro hizo una cuetación, compareciendo algunos niños y niñas de los ferroviarios. Se recogió alguna plata y un montón de calderilla. Cosas de la fiesta taurina, esta calumniada fiesta de toros, ubérrima y pródiga en cuanto se trata de prestar alivio y apoyo a los desgraciados.

Los becerros de Manuel Santos, cinco becerros en negro y uno castaño, dieron mucho juego y se dejaron torear a gusto; excepto el primero, que anduvo algo remolón, los demás fueron nobles y bravos particularmente el tercero, bravísimo.

Tuvieron los lidiadores ferroviarios un concurso diligente y eficaz en los toreros profesionales, que los auxiliaron y guiaron en todo momento. Tanto Martínez, como Pastor y Barrera, bregaron y lancearon de capa por lo fino, colocando banderillas, haciendo quites y corriendo a los bichos por estuyo. Especialmente Barrera estuvo incansable, desbordado de afición y muy afanoso por poner palos: ocho o diez pares de banderillas colocaría el paisano, escuchando grandes aplausos él y Pastor y Martínez.

Los matadores y sus banderilleros se dieron la gran tarde y buena maña para despachar a los becerros, breves con el pincho e intentando todas las suertes del toreo. Alguno, como Vicente Niño, demostró que eso de andar alrededor de los astados le era familiar: el tal, después de torear bien de capa y archibien con lo muleta, al natural y adornándose, atizó al quinto bicho una gran estocada. Barrera le apuntó luego el sitio del descabello y simultáneamente Niño apretó, y ¡zas!, las mullitas. Se ovacionó al ex torero, le concedieron la oreja y dió la vuelta al ruedo.

Juanito Hernando despachó al primero, después de un trasteo algo accidentado, de un pinchazo y una estocada, escuchando palmas.

En el segundo hizo faena Antonio Hernández, que acertó a dar la estocada. Palmas al espada, que ya antes había sido aplaudido con la capa.

Francisco Fresquet, que tuvo en el tercero un ejemplar bravísimo, toreó con desahogo, adornándose en algún lance y despachando de un pinchazo y una estocada.

Aplausos a Paco. Miguel Lorente tuvo un éxito en el cuarto. Adornado con el capote, lo estuvo más con la muleta, creyéndose a medida que el becerro iba revolviéndolo, en medio

de los aplausos y la hilaridad del público. Dos pinchazos, dos estocadas, cada vez más valiente y al fin atronó con la puntilla. Y se desbordó el entusiasmo de las masas y le concedieron la oreja.

Seguidamente entró en pelea Vicente Niño, de quien ya hemos hablado anteriormente.

Una desgracia de familia impidió al sexto matador, Ramón de León, tomar parte en el festejo, sustituyéndole Luis Martín, quien también se dió maña toreando de pie y de rodillas, por molinetes, para despachar de una estocada grande, que fué premiada con aplausos.

En este becerro e invitado por Manolo Martínez, banderilló el sobresaliente Antonio Solana, que se divirtió más que todos durante el festejo y puso un par casi a topacarnero. La multitud aplaudió de verdad al chufón de Solana y con esto acreció la autoridad que entre los del gremio ferroviario goza el orondo «Tóni».

En suma, una tarde agradable, aunque fresca; utilidades a cuenta de la fiesta y ni el más leve accidente ni incidente.

Hasta la otra, y que podamos reseñarla. R.

Cervecería Martí Sirve a 0'25 la copa del magnífico COÑAG GORDON, Tres Palmas

Exposiciones y conferencias

Sobre las oposiciones a la pensión de Escultura de la Diputación

Se han celebrado las oposiciones a la pensión de Escultura fundada por nuestra Diputación y parece que lo fallado no se ajusta a lo que la justicia exige. Con este motivo recibimos ayer la visita de algunos artistas a quienes personalmente en nada afecta la cuestión para protestar de la resolución del Jurado.

Más tarde nos fué enviado para su publicación el siguiente escrito que sin quitar ni poner punto damos a nuestros lectores ofreciéndolos ocuparnos con mayor extensión del caso. El escrito éste está dirigido al presidente de la Diputación.

Dice así: «Excelentísimo señor: Los que abajo suscriben, opositores a la pensión que concede la excelentísima Diputación provincial de Valencia, se dirigen a V. E. para exponer las siguientes declaraciones:

Primera. Que habiéndose reunido el Jurado calificador de los trabajos, el presidente del Jurado expuso lo siguiente: Que no habiendo ninguno de los opositores, que tuviese los trabajos de los tres ejercicios superiores a los otros, sino que alguno superaba en la escultura, otros en el dibujo y algún otro en la composición, se procediera a una votación secreta.

Esta votación se hizo con la particularidad de que ya todos los votantes traían de antemano la papeleta escrita a máquina. Hecho el escrutinio resultaron los siguientes votos: primero, al lema «Viva todo arte»; segundo, al lema «Cemento»; tercero, al lema «Viva todo arte»; cuarto, al lema «Viva todo arte»; y quinto, al lema «Valencia».

Segunda. Que el trabajo que resultó favorecido por la votación es inferior a otros varios y por lo tanto acusamos a los señores que constituirían el Jurado de incompetencia en la materia y además de marcada parcialidad en favor del opositor que ha resultado premiado.

Y como conclusión exponemos nuestra extrañeza por la poca claridad observada en la ya dicha votación secreta y además por la rapidez con que se procedió para el examen de los trabajos, pues en una hora escasa que es el tiempo que transcurrió desde la colocación de las obras hasta la publicación del fallo, nos parece imposible examinar bien los veintinueve trabajos expuestos correspondientes tres a cada uno de los opositores.

Por todo esto esperamos del recto proceder de V. E. que los trabajos sean nuevamente examinados por otro Jurado más competente y menos parcial y disponga que los trabajos no sean retirados de la Exposición hasta la aclaración de todo lo expuesto.

Dios guarde a V. E. muchos años. Valencia 24 de Febrero 1930.—José Díez, Ramón Cortés, Francisco Badía, José María Lluch, Francisco Gutiérrez, Antonio Ballester.—Rubricados.»

Instituto Médico Valenciano

El próximo viernes dará una conferencia en esta Corporación, el profesor de la Facultad de Medicina de Barcelona y dermatólogo de fama europea doctor don Jaime Peyri y Rocamora, acerca del interesante tema «Interpretación del modo de acción de los fármacos antiléticos y sus consecuencias clínicas».

El conferenciante aceptará muy gustoso dialogar acerca del tema desarrollado con los socios de esta Corporación que deseen honrarle con ello.

Acción universitaria

Un telegrama de la F. U. E. madrileña

Hemos recibido un cariñoso telegrama de los estudiantes madrileños que en nombre propio y de Sbert agradecen a EL PUEBLO la afectuosa acogida dispensada.

Señalan los escolares madrileños que siempre en esta casa y en estas columnas encontrarán generoso apoyo en su cruzada en pro de la liberación de la Universidad española.

Las asociaciones profesionales de las distintas facultades también han recibido telegramas de la F. U. E. Madrileña en igual sentido.

Los estudiantes de la Escuela de Industrias

También los escolares de la Escuela de Industrias constituirán su Asociación Profesional, y al efecto esta tarde, en un aula de dicho centro se celebrará una reunión con tal propósito.

Cervecería Martí Sirve a 0'25 la copa del magnífico COÑAG GORDON, Tres Palmas

La Sociedad de Panaderos Germinal de Valencia, a todos los obreros panaderos de Valencia y su provincia.

Obreros panaderos.—La Sociedad de panaderos Germinal, que representa los vocales obreros del Comité Paritario de la industria panadera, tiene a bien dirigidos el presente manifiesto para que os percatéis de que el elemento obrero que pertenece a ella, ha entrado en un periodo de innovación que no debe de dejar de aprovechar para mejorar su situación moral y material.

Todos sabéis muy bien que el nuevo organismo titulado Comité paritario fundado por un decreto ley en el año veintiséis y refundido su texto en el veintisiete por deficiencias al empezar su funcionamiento, no ha sido una novedad para la historia.

Su espíritu data de siglos atrás, allá por la edad medioeval; lo único nuevo que existe, es que los gobernantes de diferentes etapas que han pasado por las esferas gubernamentales no han puesto la mayor atención en la clase obrera y ésta tenía que defenderse por sus propias iniciativas, cuya falta de capacidad por experiencia, siempre recaía en las huelgas generales, y como éstas siempre recaían en perjuicio de la clase obrera y además resultaban muchos trastornos en la vida del país, el Gobierno de la dictadura, al dar el golpe de Estado del 13 de Septiembre, tuvo muy en cuenta, que la clase obrera mal atendida era un obstáculo para poder gobernar y el ministro de Trabajo, puso vista fija en la clase obrera y publicó el decreto ley de Organización corporativa.

Los efectos producidos por esta nueva legislación social dentro de las organizaciones que abarcan los diferentes artes y oficios que existen en nuestro país, tal vez no hayan tenido la aceptación que de ella se esperaba, pero parcialmente a la industria que pertenecemos, en la región valenciana si no se ha llegado a la meta de nuestras aspiraciones, por lo menos poniendo de nuestra parte la dignidad obrera que le pertenece, pondremos trabas a la inícia explotación que hemos sufrido durante mucho tiempo.

Los comités paritarios, a nuestro entender, es el freno que tenemos que usar, cuando la patronal se muestra intransigente.

Nosotros, ahora más que nunca, es cuando tenemos que afianzar nuestras fuerzas, porque hay que tener en cuenta que los comités serán grandiosos cuando la clase obrera del ramo de un comité ten-

TOS CATARROS BRONQUITIS GRIPE ASMA ELIXIR GOMENOL CLIMENT

FÓRMULAS Por Quince Pesetas, vendemos colección de 100 fórmulas industriales alemanas, propias pequeña industria y patente 85.910, para fabricar espejos. Nuestro capital, de más de medio millón de pesetas, garantiza siempre lo que ofrecemos. Deseamos representantes. Pida catálogo gratis. Dirección: Laboratorios Químico-Industriales, A. Formoso.—La Coruña.—(España).

ga una organización fuerte, pero si la organización no tiene fuerza, el funcionamiento de los comités será estéril: no se puede levantar peso sin tener fuerza. La posición nuestra en la actualidad es bastante deficiente; no bata que las tres sociedades profesionales existentes en la localidad tengan tres partes de los obreros que a la industria pertenecen estén organizados, no basta eso solamente. Hay que organizar toda la provincia, desde la aldea más insignificante hasta la ciudad más poblada; solamente así seremos algo ante el comité, para que su funcionamiento sea perfecto; de lo contrario, si por falta de organización y no estar bien relacionadas todas cuantas organizaciones integran el ramo de esta industria en toda la provincia y en la región, los asuntos que se tengan que deliberar, tardarán mucho en perfeccionarse. No importa que cada organización tenga una ideología diferente, en la lucha de clases no hay por qué tenerla; se puede tener, pero el obrero dentro de una organización debe ser puramente obrero y sus fuerzas las debe gastar en mejorar su situación; el obrero que así no lo haga será un elemento de sí mismo. Tenemos un contrato pactado y aprobado con la clase patronal por mediación del Comité paritario y en lo concertado, no tenemos ninguna mejora nueva salvo algunas excepciones; lo pactado en la patronal solamente se deduce a legalizar lo que por abandono nuestro nos usurpaba la patronal. Tenemos el horario del trabajo, pero éste se ha respetado porque nuestros compañeros pusimos todas las energías y voluntad que el asunto merecía para que fuese respetado. Tenemos la jornada de ocho horas, pero éstas no se han cumplido, porque los interesados no se han puesto en el lugar que les corresponde. Ante todos estos estados de cosas en que a pesar de estas mejoras legisladas y que las cuales no se han cumplido, hoy el Comité paritario les ha dado carácter legal y con elementos dispuestos a que se cumplan. Pero se necesita que los obreros que pertenecían a la industria, se hallen dispuestos a hacer algo práctico en beneficio de la clase. ¡Obreros de la provincia y de la región! a organizarse tocan! Hay que demostrar por ese procedimiento, que el obrero panadero es algo en la vida del país.

Teatros

PRINCESA Un beneficio para Colonias escolares Mañana, a las 9.45 de la noche, tendrá lugar en este teatro una gran velada artística teatral organizada por la Juventud de Unión Taquigráfica Valenciana y la Tuna Escolar Valenciana, a beneficio de las colonias escolares. A dicho acto concurrirá la señora Elena Pla Mompó, Miss España 1930, deseosa de contribuir a una fiesta de tan simpática finalidad. Se representará la comedia en tres actos de Muñoz Seca y Pérez Fernández, titulada «María Fernanda»; dará una charla literaria don Luis Molero y Mossa y la Tuna Escolar ejecutará lo más selecto de su repertorio. Las invitaciones podrán retirarse en Unión Taquigráfica Valenciana, Caballeros, 30.

Círculos

El Micalet.—Convoca a todos los socios a junta general extraordinaria para hoy, a las diez de la noche por primera convocatoria y a las 10.30 por segunda, para elección de junta directiva. Centro Aragonés.—Esta entidad participa a sus numerosos socios que lo mismo que en años anteriores, tiene contratado el teatro de la Princesa para la celebración de los bailes de Carnaval, durante los días 1, 2, 3, 4, 6, 8 y 9 del próximo Marzo.

Pastillas ROTHERS ASMA, TOS, BRONQUITIS. Pida usted una muestra a los depositarios: Rubio-Gamir, Centro Farmacéutico

TINTURA IODO-TANICA DOCTOR GREUS. Lo mejor en esta época para niños raquíticos y escrufulosos. Farmacia plaza Sta. Catalina, 4.

CONVOCATORIA Se convoca a todos los obreros panaderos de Valencia y su provincia a una asamblea magna que se celebrará hoy, a las seis de la tarde, en el local de la Constructora Valenciana, calle del Mar, 57, para dar conocimiento del nuevo contrato de trabajo aprobado por el Comité Paritario. Valencia, Febrero 1930.—La directiva.

La Información Gran empresa periodística y técnica de publicidad Director-propietario: Ramón Ortiz Bau

Sucursal: Valencia Llanra, 10 Telef. 11.406 Casa Central: Barcelona R. Flores, 4 Telef. 15.120 y 75.608 Sucursal: Alicante C. Barca, 41 Telef. 3.760

Anuncios bajo todas formas Iniciativas - Ideas propias - Textos Dibujos Estudio, dirección y desarrollo de campañas para propagación de artículos de marca bajo base científica y técnica obteniendo los máximos resultados.

Los mejores medios Los mejores teatros Los mejores lugares Unica empresa en España que dispone de mayor número de EXCLUSIVAS.

TEATRO APOLO Grandes bailes de niños ORGANIZADOS POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA VALENCIANA Domingo 2 y martes 4 de Marzo, de cinco a ocho noche Más de cuatrocientos premios a los mejores disfraces.—Los bailes serán amenizados por una brillante banda de música ¡¡Grandes atracciones los dos días!!

Clínica Médica Abel Bueso Enfermedades nerviosas — Pecho — Niños Consultas de doce a dos y de seis a ocho TRATAMIENTOS MODERNOS HONORARIOS MODERADOS Gran Vía de Germanías, 2, principal (chañán Pi y Margall)

LIRICO Todos los días Éxito grandioso de LAURA LA PLANTE en el film sonoro universal EL TEATRO FLOTANTE SHOW-BOAT No deje de oír la voz divina de Laura La Plante en sus hermosas y melódicas canciones

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL

COMPANIA DE COMEDIAS DE **Ladrón de Guevara-Rivelles**

Hoy martes

A las seis tarde:

EL GRAN GALEOTO

A las diez noche:

SENSACIONAL ESTRENO

La Prisionera

No apta para señoras

Mañana, a las diez noche:

LA PRISIONERA

TEATRO RUZAFÁ

Hoy martes

A las 9'45 de la noche:

Grandioso programa

De obras de éxito verdad: una lírica otra revista

EL ROMERAL LAS CARINOSAS

Últimas representaciones de estas grandiosas obras, para dar lugar al estreno:

¡Por si las moscas!

ESLAVA

COMPANIA

Martí-Pierrá

Hoy, séptima matiné benéfica de abono

A las seis tarde:

Los Marqueses de Matute

A las diez noche:

Los Marqueses de Matute

Jueves 27: sensacional ESTRENO

El negro que tenía el alma blanca

CONDAL

MAÑANA

SIERVOS

La gran película de las masas productoras

OLYMPIA

Hoy martes

PROGRAMA

Fortuna y amistad

Cómica, por Laurel y Hardy (muda)

Exito:

Meaida Doninelli en LA TRIATA

FOX MOVIE TON

La mejor revista sonora

Exito rotundo de

SOMBRAS BLANCAS

Una verdadera maravilla del cine sonoro. Interpretes:

Raquel Torres y Monte Blue

GRAN TEATRO

CINE MUDO

(Hay calefacción central)

Hoy martes

A las 4'30 tarde y 9'30 noche:

BODA ACCIDENTADA

Asunto cómico

ENCICLOPEDIA PATHE

Del natural

BANOS DE SOL

Comedia de ambiente estudiantil

Gran éxito de la sugestiva película de actualidad

La sirena de los trópicos

creación de

Josefina Baker

Jueves, un acontecimiento:

SUBMARINO

Cinema Suizo

Hoy, sesiones de 4'30 tarde a 9'30 noche:

REVISTA DE ACTUALIDAD

El triunfo de Kelly

Por el simpático William Haines

LA ACTRIZ

Por la graciosa artista Norma Shearer

UN PAR DE MARINEROS

Cómica, por la pareja Stan Laurel y Oliver Hardy

Jueves: LA MUJER LIGERA, por los eminentes artistas Greta Garbo y John Gilbert.

BA-TA-CLAN

Grandioso programa de variedades, 50 artistas, 50. Hoy debuts de

Lister - Visent y Julita Castillo

Gran éxito en escena y pista de

DERBY et GROMA

Todas las noches alegre cabaret con grandes atracciones de pista

El jueves, tercer BAILE DE MASCARAS

LIRICO

Hoy martes

Extraordinario programa todo sonoro

A las 5'30 tarde y 10 noche

DIARIO SONORO METRO GOLDWYN MAYER

Una noche en Hollywood

Film sonoro UNIVERSAL

¡¡Grandioso éxito!!

El Teatro Flotante

(SHOW-BOAT)

Exito rotundo de Laura La Plante, en sus hermosas y melódicas canciones

Muy pronto:

Broadway Melody

por Bessie Love, Charles King y Anita Page

Película totalmente sonora, hablada, cantada y bailada

COLISEUM

Hoy martes

¡¡Grandioso éxito!!

A las 4'30 tarde y nueve noche:

NOTICARIO FOX

INJUSTA ACUSACION

Interesante comedia dramática, por Milton Sills

PINTANDO UN VAQUERO

Drama del Oeste por Tom Mix

Gran éxito cómico

Por la Vía Láctea

Divertida comedia, por Reginald Denny

Una aventura del gato Mochales

Jueves próximo:

La Sirena de Bretaña

por Claire de Lorez

CINE PROGRESO

CINE MUDO

Hoy martes

Graciosa comedia en dos partes

EL DOCTOR BATAILLADOR

Por Frank Merrill

LA ISLA DE LOS NAUFRAGOS

Ocho partes. Inmenso drama

LA CHICA DE LA SUERTE

Siete partes, por la actriz de moda Norma Shearer.

AMANTES

Por Alice Terry y Ramón Novarro. Película basada en la obra titulada «Los Hugonotes».

SALON NOVEDADES

Empresa: Bolloch - Teléfono 11.158

Compañía valenciana de

MANOLO TABERNER

Hoy martes

HONRA PER HONRA

Estreno, y

DEL MICALET AL TIBIDABO

¡¡Grandioso éxito!!

CINE DORÉ

CINE MUDO

Hoy martes

Una comedia, en dos partes.

LA FORTUNA DE UN INFORTUNADO

Siete partes, por Harry Liedtke

LOS VIEJOS

Ocho partes. Inmenso drama

EL VALS DEL ADIOS

Ocho partes. Una página de la vida de Federico Chopin.

Película gran extraordinaria. Diamante Azul Gaumont. (Fuera de programa.)

Jueves: Solo un día.

ROYAL CINEMA

G. Socorro, número 11—Empresa Serra

CINE MUDO

Hoy martes

Una comedia, en dos partes

EL VALLE DEL MISTERIO

cinco partes por Tom Tyler, Chispita y Vivaldo.

SED DE AMAR

Siete partes. Alta comedia dramática.

Creación insuperable de la bellísima actriz, Coellen Moore. Extraordinaria. Gran Luxor Vedgner.

EL HIPOCRITA

Seis partes, por Emil Jannings

Gran extraordinaria U. F. A.

Jueves: FLORETTE Y PATAPON, por Ossy Oswald y Marcel Lesveske (don Anastasio).

CINE IDEAL

CINE MUDO

Hoy martes

EL VALIENTE DE LA PRADERA

Cinco partes, por Tom Tyler, Chispita y Vivaldo.

LA MASCARA DE HIERRO

Por Douglas Fairbanks (en mejor película)

La más gran producción de los Artistas Asociados.

Semana próxima:

La película cumbre de la U. F. A. ASPALTO

Yrinquete Pelayo

Hoy, a las 3'45 tarde, se jugará un gran partido de pelota, por los renombrados pelotaris Rustret (L.), Mora II y Paixero, contra Fuentes, Peris y Micalet, azules.

A escalera cuerda, 50 tantos

Sucesos

Una niña es muerta por un tren eléctrico.

El pasado domingo, a las tres de la tarde, un tren descendente del Grao, número 82 y conducido por el motorista Francisco Pau Sánchez, arrolló en el kilómetro 6, junto a las cocheras de la estación, a una niña que imprudentemente atravesó la vía a pocos metros de llegar el convoy eléctrico.

La criatura quedó muerta en el acto.

El juzgado de guardia ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito.

Quemaduras.

El niño de cuatro años, Miguel Lorente Fernández, habitante en la calle de la Jordana, número 8, bajo, fué curado en la Casa de Socorro del Museo, de quemaduras de primero y segundo grados, que se produjo al caer en su domicilio sobre un brasero.

Pronóstico menos grave.

Al volcar un carro se lesiona el carretero.

En la Vuelta del Ruiseñor volcó un carro que conducía José García Almela, de 20 años, vecino de Moncada, resultando éste con la fractura simple del fémur derecho a nivel de la unión del tercio inferior con los superiores.

Fuó curado en la Casa de Socorro de Colón.

Pronóstico grave.

Caída.

Vicente Torromé Ruiz, de cuatro años, que vive en el Camino Real (Masanasá), número 68, el cual, por haberse caído se produjo la luxación hacia atrás del codo izquierdo.

En el Hospital, donde fué curado, calificaron su estado de grave.

Anciano muerto por un tranvía

El domingo por la noche llegó a la puerta del Hospital un autobús del servicio de pasajeros de la línea de Almusafes-Benifayó-Valencia y del que bajaron a un anciano que había sido atropellado por el tranvía número 569.

Cuando el herido quedó en la mesa de operaciones, el médico de guardia, señor Coloma, sólo pudo certificar su defunción.

El muerto parecía tener unos 70 años y todavía no ha podido ser identificado.

El juzgado instruyó diligencias en este asunto.

Escándalo y melos iratos.

En el bar Triana hicieron gasto Manuel Roca Gallego y Rafael Sotelo Agraga y cuando llegó la hora de pagar se negaron a abonar la cantidad que adeudaban, promoviendo un escándalo y después, para coronar su obra, maltrataron a una camarera llamada Amparo Valle Blanco.

Los escandalosos fueron detenidos.

Atropellado por una bicicleta.

Por el camino de Jesús, frente a la casa N. C. domicilio de un niño de cinco años, llamado Antonio Rodríguez Gómez, pasó un ciclista a bastante velocidad, en el preciso instante en que el niño en sus juegos intentó pasar, atropellándole.

En la Casa de Socorro de Ruzafe le apreciaron la fractura del hueso izquierdo por su tercio superior.

Pronóstico grave.

CARNAVAL

Grandes festivales para niños

ASOCIACION DE LA PRENSA

Domingo y martes tarde

TEATRO APOLO

RADIO

Capítulo de noticias.

Se han hecho pruebas, con éxito, entre Inglaterra y Australia y la nueva estación en Sydney.

Ya funciona la radiotelefonía entre Londres-Ciudad del Vaticano.

¿Conoce el receptor mágico

Telefunken?

¿No? Pues no ha oído radio

Igual éxito ha tenido la comunicación de la isla Mar a tierra y con ella queda establecida una cadena entre las islas inglesas del Canal de la Mancha.

Actualmente se ha hecho posible la celebración de conferencias telefónicas con los barcos en alta mar, y pronto será abierto un servicio público de conferencias con los barcos. Ahora se están realizando los trabajos para el establecimiento de otro servicio de comunicaciones radiotelefónicas entre algunas estaciones fijas y otras instaladas en los trenes expresos de algunas líneas, y cuyo servicio podrá ser empleado por los pasajeros.

Los progresos de la ciencia.

La necesidad en que se halla Alemania, no sólo de nacionalizar su industria, sino también de multiplicar las primeras materias de que dispone, ha intensificada

JEROGLIFICO



El próximo viernes, ESTRENO en el

TEATRO RUZAFÁ

TEATRO RUZAFÁ

Hoy, a las 9'45 de la noche, grandioso programa:

El Romeral y Las Carinosas

Últimas representaciones de estas dos obras, para dar lugar al

ESTRENO

de la historieta cómico-vodvilesca, en dos actos:

¡Por si las moscas!

que se celebrará el próximo martes

los trabajos de química y física al servicio de la moderna agricultura.

Vuelve a hablarse con gran interés de los ensayos hechos para apresurar la germinación de las semillas por medios artificiales. El conocido físico Fritz Hildebrand ha sometido semillas de varias plantas, especialmente legumbres, a la acción de los rayos infrarrojos de onda corta, obteniendo en la mitad del tiempo ordinariamente empleado una rica cosecha.

Telefunken

No lo dude:

es escillez, potencia, nitidez, distancia.

Conviene añadir que el experimento se ha efectuado en la provincia de Brandeburgo, cuya tierra arenosa es de escasa fertilidad. Huelga decir que ni Brandeburgo ni otro país alguno de parecidas condiciones podrá obtener inmediatamente dos cosechas anuales merced a estos nuevos procedimientos. Los trabajos de Hildebrand, aunque hechos en pleno campo, no dejan de constituir aún experimentos de laboratorio. Para que tengan un carácter verdaderamente práctico falta encontrar la longitud de onda adecuada que produzca el máximo efecto en cada especie de granos y plantas. Pero a esto se dedica ahora encarnizadamente Hildebrand, asistido por otros sabios químicos y agrónomos.

Nada de antenas, ni pilas, Telefunken-40

Funciona enchufado a la red.

Programas para hoy:

Catalana, siete tarde, discos.

Barcelona, nueve, intercambio de programas con Marsella.

Torino, 9,40, retransmisión de ópera.

Stuttgart, 8,15, «Mi querido Agustín», ópera, tres actos.

Leipzig, 7,30, «Norma», ópera, dos actos.

El resto, variedades.

El que oye radio con Telefunken

asiste a la propia realidad. Oígallo.

Correspondencia:

Don Ubaldo F. — Capital. — Quejas como la muy justa suya, recibimos a diario; y ¿qué le vamos a hacer? Mientras no llegue una reglamentación es inútil lamentarse; sin embargo, la suya, unida a las otras, tendrá su curso, por más que abrigamos pocas esperanzas de remediar el mal; correspondemos con nuestros respetos a su cordial saludo.

Don Luis M.—T.—El Brunet dió-tono, grande, no lo tenemos en ofertas; el rendimiento de este altavoz, es muy bueno; puede añadir dos en baja y tendrá suficiente; saludos.

Obreras

Sociedad Cooperativa de Empleados y Obreros de Tranvías de Valencia.—Convoca a los socios a una de las juntas generales extraordinarias que se celebrarán en un mismo día, una a las siete de la tarde y otra a las once noche, hoy, en su domicilio social, para tratar del siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior, dación de cuentas, tratar del socorro mutuo, ruegos y preguntas. — La directiva.

Ebanistas y Similares.—Convoca

a junta general para mañana, a las 6,30 tarde, para tratar del siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior, dar lectura y discutir su aprobación de un acta-documento confeccionada por el Comité paritario re-

CARNAVAL

Grandes festivales para niños

ASOCIACION DE LA PRENSA

Domingo y martes tarde

TEATRO APOLO

La Inglesa

Para comprar los mejores PRESEVATIVOS de goma, dirigirse siempre, San Vicente, 164, LA INGLESA.

Hay entrada por la escalerilla.

Sucursal en Madrid: LA IDEAL Jardines, 23.

CURACION RAPIDA

Venero, Sífilis, Piel, Matriz

Tratamientos modernos.

Sin olor ni dolor, aplicados con gran práctica.

Curación en pocos días de Purgaciones antiguas o recientes. Gota militar.

Dirigirse: Consultorio Clínico

Calle de SAN VICENTE, número principal (escalerilla de la Inglesa) 164

De diez a una y de cinco a nueve, cinco pesetas. Económica, dos pesetas. Tratamientos especiales para quienes vivan fuera, para que puedan curarse en sus casas

BRAGUEROS — FAJAS ORTOPEDIA

CLAUSOLLES

SAN VICENTE, 6

Se traspasa

Droguería - Perfumería, bien surtida y buena clientela. Se deja el negocio por el estado de salud. Pronta venta por menos de su valor.

Dirigirse: Doctor Monserrat, número 8, 2.ª, por la mañana. Valencia.

ACEITES DE OLIVAS

Si en el mismo precio lo quiero del mejor clase, encarguelo únicamente al

Teléfono, 10.860

BODEGAS BAVIERA

BODEGA LA CORREJERIA

MAR, 2 Y CORREJERIA, 28

Se sirve a domicilio

Víctimas de los nervios

Muchas personas no aciertan a dominarse y son víctimas de sus nervios.

La sangre viciada y el cuerpo debilitado por falta de descanso y exceso de trabajo son causa de la irritabilidad que tantos males engendra.

Todas las personas tediosas y abatidas pueden recobrar su vigor, tomando el energético reconstituyente FOSFOLICO-KOLA DOMENECH.

Este producto que recomiendan los médicos por su científica fórmula, da al organismo los elementos necesarios para una rápida tonificación.

BRAGUEROS

a precios de fábrica, colocados por especialista con título académico

BAZAR DE HIGIENE X

Paz, 3, Valencia

LA HERNIA

no existe usando un REDUCTOR CRUZ BLANCA

No haga caso cuando le digan que su hernia es IRREDUCTIBLE. Nuestro reductor consigne siempre lo que los demás no saben ni pueden hacer: su bienestar.

PLAZA M. BENLLIURE, 7.

EL PUEBLO, en Zaragoza

Los valencianos y republicanos de Zaragoza, pueden adquirir EL PUEBLO, en casa de don Julián Franco, calle Chingó, núm. 1, Zaragoza.

Noticias

Por exceso de original nos vemos obligados a aplazar un comentario sobre las recientes oposiciones a escuelas y otros originales de interés.

En la Diputación se despidieron ayer los diputados que cesan en los cargos, para los que no fueron elegidos por el voto del pueblo. Hoy ya no volverán, ¡ay!, por aquí la casa, excepto el señor Meléndez, que se queda.

También el señor Carrau volverá brevemente el día que se verifique el arqueo.

FLADOR LORAS para el cabello, sujeta, da brillo al pelo y evita la caída. Una peseta. Farmacia de la Morera. Abierta todas las noches. Barcas, 13 (frente al Banco de España).

Se ha publicado el número 1.586 de «Los Mercados», revista semanal de agricultura y comercio, dirigida por el antiguo periodista don José María de Alburquerque.

Además de amplias informaciones de los principales mercados nacionales y extranjeros, contiene el expresado número estado de cotización y exportación de los productos agrícolas que constituyen la principal riqueza agrícola de nuestra provincia.

AUTOPIANOS

Una audición de breves minutos le bastará para convencerse que las mejores marcas de AUTOPIANOS las tiene

V. TAMARIT MOLINA

GARRIGUES, números 2 y 4 (edificio de Olympia). Últimas novedades en rollos de música.

Notas militares.

A propósito de la aplicación de la amnistía, el Capitán general recibió ayer un telegrama del ministro del Ejército, concebido en los siguientes términos:

«Gacetas hoy publica real orden acordada en Consejo de ministros declarando que amnistía sólo se aplicará delitos ejecutados desde

fecha quedose suspensión Constitución monarquía hasta la aplicación real decreto.»

Como estaba dispuesto, el domingo se verificó en los respectivos cuarteles el acto de jurar la bandera los reclutas acogidos al capítulo XVII.

Los mejores bragueros: **PASTOR, San Vicente, 177.**

Ayer tomó posesión de su cargo de inspector de Sanidad Provincial el doctor don G. Ferrer.

Le deseamos muchos éxitos en su nuevo cargo.

A los opositores del magisterio.

Se convoca urgentemente a los opositores y opositoras del magisterio y a los padres de éstos a una reunión que tendrá lugar hoy, a las seis de la tarde, en la Escuela Normal de Maestros. Como a dicha hora llegará de Madrid el señor Arizo, explicará el resultado de sus gestiones y por consecuencia se tomarán los acuerdos que se estimen convenientes. —La comisión.

Asociación Patronal de las Artes Gráficas

Por disposición de la dirección general de Corporaciones, el domingo 2 de Marzo, de once a doce y media de la mañana, se celebrará en el domicilio social, Pintor Sorolla, 11, las elecciones para vocales del Comité paritario de Artes Gráficas (Tipografía, Encuadernación, fotograbado y arte fotográfico), debiendo elegirse cinco vocales patronos efectivos y siete suplentes, vacantes por dimisión de los que desempeñaban estos cargos.

Y para formar la correspondiente candidatura, se convoca a junta general extraordinaria para el jueves 27 de los corrientes, a las 6'30 de la tarde, por primera convocatoria, o a las siete, por segunda.—P. A. de la D.: El secretario asesor, J. Aznar Pellicer.

Teatrales

PRINCIPAL

El interesante estreno de hoy

Como hemos anunciado, esta noche se estrenará la obra de fama mundial «La Prisionera», original de Eduardo Burdet, traducida por Juan José Cadenas y Gutiérrez Roig, que se ha representado con éxito clamoroso en todos los teatros de Europa y América y que ha sido traducida a todos los idiomas.

Aunque la obra no contiene nada que pueda ser motivo de reproche, el asunto es tan escabroso que siempre se ha anunciado con la advertencia de «no apta para señoritas».

El estreno de «La Prisionera» ha despertado tanto interés, que la demanda de localidades fué ayer extraordinaria, pudiendo asegurarse que se agotarán totalmente.

Continúa la locura del empresario del Eden Concert

Decimos la locura, porque así lo parece y cada vez más convencidos de que así es, pues de no ser un «loco», un verdadero demente, no es posible que haya un empresario que sea capaz de presentar un programa tan variado, tan completo, tan llamativo, tan costoso y tan lleno de grandes novedades y atracciones, y por si ello no fuese bastante, además de la grandiosidad del espectáculo tiene la grandiosa atracción LIBERTAD, que seguramente será y es la más grandiosa de cuantas se han presentado en Valencia; así, el público llena tarde y noche la sala y sale satisfechísimo y comentando: «Jamás hemos visto programa tan colosal, y todo por una peseta tarde y 1,50 por la noche.»

Además, para dar mayor realce a los bailes de estos próximos carnavales, debutan el viernes 15 hermosas artistas, verdaderas bellezas, todas nuevas en Valencia.

Es digno este «loco» de que el público le corresponda y llene su sala.

Así lo deseamos y recomendamos a todos los amantes del verdadero arte que visiten el EDEN CONCERT, que es el único y verdadero palacio de las grandes atracciones y novedades.

No lo olvide usted: Nada ni nadie como el EDEN.—La empresa.

Comercial y agrícola

Nuestros frutos en el extranjero:

LONDRES 24.

Ofrecidas 58.000 medias cajas naranjas de los vapores «Euler», «Lis» y «Karen».

240-300s, de 9 a 10.

360s, de 10'6 a 11'6.

504s, de 13'6 a 14.

Demanda, regular, cerrando, flojo.

Cebollas:

Cuatro, de 6'6 a 6'9.

Cinco, de 8 a 8'6.

Demanda, regular.

Los vapores «Portugal», «Orla» y «Klio», descargando.

MARTES 25 DE FEBRERO DE 1930

LIMA

Con gran animación se celebró la última corrida oficial de la temporada.

Clásico estuvo muy valiente. Amoroso, superior toreando, especialmente en uno de sus toros.

BURRIANA

Se celebró la anunciada corrida de novillos. El ganado cumplió. Iglesias y Caliche bien toreando y matando.

SORIA

En la Escuela Taurina Villa Rosa se celebró un festival en el que Rafaelito Jurado toró, banderileó y mató muy bien un novillo de Campos Varela, del que cortó la oreja.

MADRID

En la plaza de las Ventas se celebró una novillada, en la que Félix Fresnillo y Varellito II estuvieron muy bien y fueron ovacionados.

BARCELONA

Monumental. Seis novillos de Surga, para Aldeano, Camará y Cantimplas, el primero y tercero nuevos en esta plaza.

La tarde, aunque fría, es espléndida, y la entrada magnífica. Aldeano encuentra al bicho entablado y tras una faena en la que intenta apoderarse del animal, consiguiéndolo a medias, entra a matar, cobrando una estocada, saliendo enfrente y de certero, Camará al quite, muy oportuno. Entra Aldeano nuevamente a matar y cobra una entera, contraria y descabella a la primera. (Muchas palmas y vuelta al ruedo).

Segundo.—«Ventachico», número 61. Es negro y gordo. El torero valenciano Joaquín Valls, intenta ejecutar el experimento de la estatua, pero como el toro no se presta, desiste de efectuarlo, retirándose del ruedo.

Camará hace una faena desdichada para un bajonazo incito, echándose fuera, y descabellos. (Pitos).

Tercero.—«Extranjero» número 50. Cárdeno y gordo. Cantimplas le sujeta con tres verónicas superiores, esto es aplaudido.

El toro llega escarbo y algo nervioso, da varios mantazos valientes, y entrando derecho coloca media bien puesta. Más pases, un pinchazo en lo alto, que se apuñala. Repite con otro igual. Media entrando muy valiente y termina al segundo descabello. (Palmas).

Cuarto.—Aldeano brinda al público desde el centro de la plaza. Varios pases sin aguantar ni fijar. Entra a matar, y cobra una estocada que hace doblar al «Bombardo».

Quinto.—Al salir el quinto, el público pide sea retirado al corral. Camará, ignorante y torpón has a el ridículo, «entretiene» al público con unos pases muy bufos, que provocan generales carcajadas, amenazadas con palmas guasonas.

Desviándose más de la cuenta, pincha en donde le alcanza el acero. Prosigue la faena dando saltos, como si se tratara de un curso coreográfico. Otro pinchazo saliendo desde lejos y con el brazo suelto. (Pitos).

Intervención peonil. Otro pinchazo, yéndose del mundo. Otro, lo mismo, y dos descabellos. ¡¡Por fin!!

Sexto.—Cantimplas hace lo que puede por agradar al público, que le hostieza e inicia el desfile.

Un espontáneo, el de cada corrida, salta al ruedo, y cuando da dos capotazos es detenido.

Brinda Cantimplas al público y realiza una labor de valiente, apuñalando todo lo que puede las condiciones del bicho.

A toro quedado da un pinchazo, sin estreñarse.

Otro, esta vez mejor. Una estocada contraria y cinco descabellos.

El público, atenido de frío y hostieando, desfila.

Cambios

Franco, 31'32. Libras, 38'86. Dólares, 7'98.

El presidente de la Academia de San Carlos de Valencia

En la «Gaceta» de hoy aparece firmado el nombramiento de presidente de la Academia de San Carlos de Valencia, a favor del insigne pintor valenciano don José Benlliure Gil.

Aragón

(Servicio especial de EL PUEBLO)

Una conferencia

Zaragoza.—Mañana martes, en el salón de fiestas del Mercantil tendrá lugar una conferencia a cargo de don José Ayat, secretario general de la Confederación Aragonésa Española, que versará sobre el tema «El contrato entre el Estado y la Compañía Telefónica Nacional».

La Juventud Socialista

Zaragoza.—Como estaba anunciado, ayer se celebró el acto organizado por la Juventud Socialista de ésta.

Hicieron uso de la palabra varios oradores. Reinó gran entusiasmo, siendo muy aplaudidos los discursos.

Identificación de un cadáver

Zaragoza.—En el depósito judicial ha sido identificado el cadáver que el sábado encontraron en la acequia de Garrapinillos.

Se llamaba el muerto Ernesto Ramos, de 70 años, natural de Longores, que tiene su esposa y una hija residente en Zaragoza.

El cadáver ha sido identificado por una hija del muerto.

Parece se trata de un accidente desgraciado.

Alcalde que se despide

Huesca.—Hoy se ha despedido el alcalde Vicente del Campo, haciendo un elogio de la actuación de los empleados municipales.

Mañana a las diez quedarán constituidos el nuevo Ayuntamiento y la Diputación.

Banquete homenaje

Teruel.—En el Aragón Hotel ha tenido lugar el banquete ofrecido al joven abogado Fausto Vicente Cella por el éxito de sus recientes oposiciones para ingresar en el Consejo de Estado.

Se recibieron numerosas adhesiones.

El nuevo gobernador

Teruel.—A las diez y media llegó el nuevo gobernador, procedente de Calatayud, tomando posesión del cargo.

Choque de automóviles

Teruel.—En Almunia chocaron el auto de viajeros de Pedro Castillo y un camión de la Campsa. Resultaron tres heridos.

Contestación a un telegrama

Zaragoza.—El jefe del Gobierno ha contestado al telegrama que le dirigió la Asociación de la Prensa zaragozana acerca de la censura y la supresión de los periódicos del lunes, contestando que el Gobierno se ocupa de estos asuntos.

Los republicanos zaragozanos sí van al Municipio

Zaragoza.—Esta tarde se reunió de nuevo la junta directiva del partido republicano para acordar la actitud que convenía adoptar con respecto a la aceptación o no por sus afiliados de los puestos que les corresponde en el Ayuntamiento.

Se tomó el acuerdo de aceptar con el fin de realizar una acción fiscalizadora.

La actividad de Ortega y Gasset

Zaragoza.—Esta mañana, en el hotel donde se hospeda ha sido obsequiado Ortega y Gasset con una comida íntima.

Asistieron 80 comensales. Ortega y Gasset habló a los postres recomendando la formación de un directorio republicano y del bloque único, de la manera más eficaz de conseguir el sostenimiento de una República próxima.

En Tarazona se ha celebrado en la tarde de hoy lunes un acto de afirmación republicana en el que discursaron Ortega y Gasset, Honorato de Castro y otros.

Fueron ovacionados los oradores.

Consecuencias de una riña

Zaragoza.—Los vigilantes de la plaza Sabadell presentaron en la comisaría a varios sujetos que estuvieron riñendo y que durante la reyerta hirieron al vigilante Agustín Marco.

La Tuna zaragozana

Zaragoza.—Esta tarde en el teatro Principal ha tenido lugar la fiesta organizada por la Tuna zaragozana.

Se puso en escena «Doña Clanes», tomando parte bellísimas señoritas. Después se estrenó el cuadro romántico titulado «Capricho de amor», letra del joven poeta local José María Zaldívar y música del maestro Campos.

Fue un gran éxito. Después se presentó la Tuna que fué muy bien recibida.

Propaganda antituberculosa

Zaragoza.—El domingo se celebró con gran brillantez una reunión para celebrar las bodas de plata de la junta antituberculosa. Llegaron de Madrid varias personalidades para asistir al acto.

En el dispensario se celebró a las doce un acto en homenaje a Royo Villanova.

A las tres de la tarde se procedió a inaugurar las nuevas obras del refectorio, descubriéndose un retrato del que fué director ejemplar señor Morobio.

A las cinco de la tarde tuvo lugar en la Sociedad Mercantil un acto de propaganda antituberculosa. Hablaron varios oradores.

Por la noche se celebró en el restaurant de la ciudad un banquete en honor de Royo Villanova.

Eduardo Ortega y Gasset en Zaragoza

La ciudad de Zaragoza ha recibido con gran entusiasmo la visita de don Eduardo Ortega y Gasset. Mucho antes de la llegada del

rápido de Madrid, los andenes de la estación estaban animadísimo y en los alrededores una compacta multitud esperaba ansiosa la aparición del ilustre desterrado.

Al entrar el tren en agujas y aparecer en la ventanilla del coche don Eduardo, estalló una clamorosa ovación.

Fue recibido por la junta directiva del Partido Republicano de Zaragoza y representantes de Navarra y Rioja y de todos los pueblos de la región.

Obligado a hablar, saludó a Zaragoza, patria de libertades y recomendó mucho orden para que el acto fuera digno de los republicanos.

A pesar de hallarse suspendida por orden gubernativa la manifestación que se proyectaba, se formó un imponente cortejo que rodeaba al automóvil donde iba el señor Ortega y Gasset y la junta directiva de los republicanos zaragozanos.

En el edificio de la Facultad de Medicina, en el que se encontraban varios centenares de estudiantes, éstos pararon el coche obligándole a que se apease y a que les dirigiese la palabra.

El culto escritor se encaramó sobre el toldo del auto y desde allí les dirigió breves palabras, felicitándoles por la actitud del elemento escolar, que tanto ha contribuido a la formación de una España nueva, que anhela libertades, diciendo que España, por sus virtudes, merece ser un pueblo grande.

Dedicó un recuerdo a don Miguel de Unamuno, del que dijo ha sido el artífice de una nueva España y fustigó duramente al ex ministro Calles hasta fisiológicamente. Terminó dando vivas.

Signó la comitiva por la plaza de Aragón, deteniéndose breves momentos ante las oficinas del Gobierno civil, donde le volvieron a aplaudir con gran entusiasmo, uniéndose el público que por allí pasaba.

Su paso por el Paseo de la Independencia, una de las principales vías de la ciudad, constituyó un maravilloso espectáculo. Las aceras estaban ocupadas por un gran número de personas que le vitoreaban sin cesar, al mismo tiempo que desde los balcones aplaudían. Al llegar a la plaza de la Constitución y frente al hotel donde se hospedaba, se estacionó la manifestación, interrumpiéndose el tráfico. Obligado por la muchedumbre salió al balcón y saludó a todos los reunidos.

«Zaragoza—dijo—, patria de libertades, ha hecho hoy un plebiscito que habla de su alma republicana y que me llena de alegría no por mí, sino por lo que esto significa. Yo no soy un caudillo; soy un ciudadano que quiere que España sea libre, y quiere conseguirlo por su propia dignidad.»

«Ahora, sin aparatos ortopédicos—siguió diciendo—, habéis hecho este recibimiento, que es por sí sólo la mejor exaltación de Aragón. Hay que ser republicanos, pero sabiendo que República es tolerancia, amor, orden, libertad.»

Dió varios vivas, que el público repitió con entusiasmo, ovacionando al orador.

La conferencia en el Centro Republicano

Los locales del Centro Republicano fueron insuficientes para congregar a los miles de personas que deseaban oír la conferencia.

A pesar de haberse habilitado los salones de la Unión General de Trabajadores, el público llenó las escaleras de la casa y se estacionó en las calles adyacentes, ocupándolas en su totalidad.

A las seis de la tarde llegó el señor Ortega y Gasset, que fué escoltado por el público desde el hotel hasta el centro, donde fué recibido por la junta directiva.

El presidente, don Venancio Sarriá, hizo la presentación del orador, al que llamó Ortega el Santo, refiriendo algunos detalles del destierro en el cual ha pasado hambre por defender la libertad.

«Hendaya—continuó diciendo—ha sido un portillo de luz para España.»

Exhortó a la juventud escolar a que forme en las filas del republicanismo y siga dando muestras de su amor a la patria y a la libertad.

La concurrencia contestó a los gritos de «Viva Ortega y Gasset, viva la Libertad y abajo la tiranía», dados por el señor Sarriá.

Al levantarse el señor Ortega y Gasset se acogió con un aplauso continuado, vitoreándolo.

«Hombres libres de Zaragoza—empezó diciendo—: Siento una gran satisfacción al ser Zaragoza la primera población que visito en esta gira que me he propuesto hacer por toda España para la causa de la libertad.»

Es un momento de gran responsabilidad para conseguir la victoria de las ideas nobles y libres, a que tiene derecho el pueblo español.

Yo un día vi que el horizonte moral de España había sido rebajado y que una dictadura cometía el más terrible asesinato que puede cometerse: el asesinato de las ideas.

No me marché al extranjero—como ha dicho ese grotesco personaje—para vilipendiar a España, sino para defenderla y hacer saber a todos la verdad de la explotación que nos hacían con sus inmorales negocios, amparados en la sombra de la obscuridad de la censura.

Ha cambiado el nivel moral de

España, aunque sea posible decir, en parte, la verdad.

Por eso he venido y aquí estoy, como antes, para luchar con más entusiasmo por la libertad.

(Varios espectadores dan mueras y otros gritos contra Primo de Rivera.)

«No debemos ocuparnos—dijo—de Primo de Rivera, que es un fantasma y que era un accidente en la vida nacional. El fenómeno de la dictadura no debe interesar, sino como una provechosa lección. Por eso no la miramos con odio, aunque estemos dispuestos a llegar por amor a la libertad a él.»

La dictadura sólo ha sido posible por la disgregación de los elementos democráticos del país, pero ahora no seremos vencidos por no volver a producir la disgregación de la democracia que unida es invencible siempre.

Hay la idea de volver a una dictadura; por eso hay que conseguir la unión de los elementos democráticos.

Dijeron los dictadores que nos iban a salvar, a purificar, a dejarnos químicamente puros y empezaron por poner al frente de la Enseñanza a Calles. En obras Públicas las obras realizadas han sido un pretexto.

En Hacienda nos han arruinado, pues la Deuda Pública, resultado de dos siglos de desbarajuste, se ha aumentado en seis años de dictadura, desde 14 mil millones hasta 23 mil millones, sin los otros llos económicos que están volviendo loco al nuevo ministro de Hacienda señor Argüelles y que seguramente aumentarán la Deuda hasta 25 mil millones.

Estas y otras inmundicias han tenido lugar durante la dictadura, que ha ahogado toda pretensión de independencia.

El 13 de Septiembre de 1923 la dictadura vino a suprimir toda responsabilidad. Por eso, la primera palabra que nosotros debemos de pronunciar ahora es esa: «responsabilidades», porque un pueblo que no sabe hacer justicia se degrada. Justicia, que no es lo mismo que venganza u odio, que también degradarían. La justicia es necesaria, más que para castigar al delincuente, para que brille el orden y la integridad del Estado. La justicia y la responsabilidad deben alcanzar a todos.»

Hace notar la expectación que existe ante el mitin que el día 27 de Marzo celebrará Sánchez Guerra, y dice: «Yo que compartí con Sánchez Geura algunos años de destierro, a pesar de ser él conservador y yo avanzado, respeto su actitud en este momento y me limito a desear que sus palabras para el futuro respondan a sus actos del pasado.»

«Después elogió los actos de Sánchez Guerra en Valencia: «Una advertencia para la táctica de la República he de hacer: que tenemos que cambiar un tanto el concepto de republicanismo. Hay que pensar que es necesaria una derecha republicana para que exista la República. Pues la actitud del señor Sánchez Guerra y la de don Miguel Maura al declararse republicanos, es un ejemplo para los demás políticos.»

«Para mí es alentado: el triunfo del republicanismo y me siento satisfecho de encontrar a mi patria como yo la soñaba.»

Termina diciendo que seguirá luchando con fe, entregando si es preciso hasta su sangre por el servicio de la patria, y que no aspira a nada sino a ser un fustigador de todo el que falte a sus deberes.

Y con un grito de «¡Viva Aragón libre!», da fin a su conferencia.

El público de la calle pide que hable. El señor Sarriá hace un elogio de la juventud republicana constituida esta mañana, a la que pide un aplauso para don Miguel de Unamuno y solicita un recuerdo para los obreros y humildes soldados del ideal, que perecieron por la idea en Vera y en las cárceles de Zaragoza y Barcelona.

Y ruega a todos que contribuyan a que se forme a la mayor brevedad el bloque único que sirva de contención a los abusos de los oligarcas.

(El público de la calle vuelve a pedir que saiga al balcón el señor Ortega y Gasset y éste saluda desde él a todos, siendo aclamadisimo.)

Acompañado al señor Ortega y Gasset vinieron don Honorato de Castro y el republicano de Tardienta que fué desterrado por la dictadura señor Lamana.

La juventud republicana celebró Asamblea general el domingo por la mañana, acordando la aprobación de los estatutos y nombramiento de la junta general. Asistieron 400 jóvenes.

EBRO PRENSA.

Más sucesos

El tranvía de Burjasot atropella a un niño

Anoche, a las ocho, ingresó en el Hospital, procedente de Burjasot, el niño Lamberto Montagut Fermentí, de cinco años, el cual había sido atropellado por un tranvía de la línea de Valencia a Godella.

El médico de guardia, doctor Muñoz Delgado, le apreció la amputación traumática del pie derecho a nivel del metatarso; erosiones y escoriaciones en distintas partes del cuerpo y shock traumático. Grave.

Caldá. La niña Milagro Reig Enguadinos, de tres años, habitante en la

Incendio en una fábrica

Bruselas.—Se ha declarado un violento incendio en una fábrica próxima a los barrios céntricos. Las pérdidas se calculan en varios millones de francos.

Fuego a bordo

Newcastle.—En el buque «Hannors», surto en el puerto, se produjo una explosión en el depósito de gasolina. Cuatro tripulantes resultaron heridos de gravedad.

El buque pudo ser remolcado fuera del puerto, donde se procedió a atajar el fuego.

Para olvidar...

Ateñas.—Ha llegado a esta población la reina María de Rumania, acompañada de la princesa Helena.

Sacudida sísmica

Oslo.—Ayer a las 20'20 se produjeron fuertes sacudidas sísmicas, que derrumbaron varios edificios.

Colisión marítima

Montevideo.—El vapor «Malmé» chocó con el «Petite», que se hundió. El choque se produjo a causa de la niebla.

Y aún se habla de desarme...

Londres.—Según el «Daily Telegraph» se está fabricando en Inglaterra un nuevo fusil, inventado por un americano.

Esta nueva arma producirá 50 disparos por minuto.

Un obrero furibundo

Londres.—Un obrero entró en un comercio con el pretexto de pedir trabajo y agredió al dueño, matándolo.

Acudió a defenderlo la esposa del comerciante, siendo también muerta a hachazos por el furibundo asesino.

Calles piensa casarse

Nueva York.—Comunican de Méjico que el ex presidente Calles sostiene relaciones con una señorita llamada Yotente.

Nuevo cometa

Berlín.—El Observatorio de Hamburgo anuncia haber descubierto un nuevo cometa de décimo orden no apreciable a simple vista.

Se dirige hacia el Nordeste con dirección a la constelación de la Osa Mayor.

Comunicaciones interrumpidas.

Belgrado.—Comunican de Spring que a consecuencia de los recientes temporales de nieve, han quedado interrumpidas las comunicaciones.

El «Conde Zeppelin»

Berlín.—El dirigible «Conde Zeppelin», que está en reparación, volverá a hallarse en condiciones de volar el próximo Abril.

El primer vuelo que realizará, Sevilla-Buenos Aires, tendrá lugar en Mayo.

La situación del Gobierno alemán

Berlín.—Hoy se ha reunido la Cámara para tratar de la liquidación germano-polaca y la ratificación de las leyes Young.

Los periódicos se ocupan de las dificultades con que el Gobierno tiene que luchar.

La Conferencia Naval

Londres.—Esta mañana se reunieron los peritos de la Conferencia Naval, poniéndose de acuerdo en cierto número de puntos.

Los rusos se preparan para la guerra

Moscou.—Con motivo del XII aniversario de la creación del ejército rojo, el comisario soviético de guerra, ha declarado que éste es el momento en que los imperialistas han desplegado mayor actividad en contra del régimen soviético.

Agregó que la Conferencia Naval de Londres no es más que una estratagemma de las potencias capitalistas para llegar a un acuerdo militar contra el Gobierno proletario ruso.

Terminó exhortando al pueblo para que se prepare para la gran contienda que se avecina.

Un ministro que habla claro

Londres.—En una reunión política el ministro de Hacienda, Snowden, ha manifestado que era necesario sanear el erario público.

«Mi predecesor—ha dicho—me dejó las arcas vacías y abundantes facturas para pagar.»

EBRO PRENSA.

Más sucesos

El tranvía de Burjasot atropella a un niño

Anoche, a las ocho, ingresó en el Hospital, procedente de Burjasot, el niño Lamberto Montagut Fermentí, de cinco años, el cual había sido atropellado por un tranvía de la línea de Valencia a Godella.

El médico de guardia, doctor Muñoz Delgado, le apreció la amputación traumática del pie derecho a nivel del metatarso; erosiones y escoriaciones en distintas partes del cuerpo y shock traumático. Grave.

Caldá.

La niña Milagro Reig Enguadinos, de tres años, habitante en la

calle de Vinatá, número 30, tercero, jugando con una hermanita suya mayor, se cayó de sus brazos, fracturándose la tibia izquierda por su tercio inferior.

También fué asistida en el Hospital y su estado es grave.

Región valenciana

Sagunto

CONVOCATORIA.

Hoy, en el Centro Republicano, se celebrará junta general extraordinaria para tratar de la actitud de los concejales de la renovación del Ayuntamiento.

Se hace constar que se considerarán válidos cuantos acuerdos se tomen, sea el número que fuere de socios.

Se convoca, pues, a las ocho y media de esta noche, a todo el partido republicano de esta población.

ROBO.

En las primeras horas de la mañana del domingo, los ladrones violentaron la puerta de hierro de la acreditada casa de comercio de Ernesto Solsona, recayente a la calle de los Mártires de Béch, penetrando en el establecimiento y llevándose piezas de tela de algún valor.

Más tarde fueron encontrados dichos objetos robados en el río Palancia, sin haber sido hallados los autores del hecho.

Utiel

FALLECIMIENTO.

Otra sensible pérdida en las filas del republicanismo utielano; a la avanzada edad de 85 años ha dejado de existir el conveciente y convencido republicano Juan Manuel Pérez.

En el año 1892, en compañía del insigne republicano Narciso Gahaldón y otros, entró en la combinación republicana revolucionaria que se preparaba en España en dicho año, no llegando a sublevarse los comprometidos utielanos porque fracasó en España la organización preparada y en sus buenos deseos por implantar la República quisieron adelantarse, dando el grito antes de la hora convenida, y de esta manera pretendían que se llevara Utiel la gloria de haber sido la primera en sublevarse, y no lo hicieron gracias a los buenos consejos de otros republicanos menos exaltados.

Juan Manuel Pérez ha llevado su consecuencia política hasta la tumba, pues firme en sus convicciones se le enterró civilmente.

Reciban nuestro más sentido pésame sus desconsolados hijos por tan sensible pérdida.

TRICOLOR.

Vall de Uxo

Los republicanos que suscriben, conscientes de sus deberes de ciudadanía, protestan enérgicamente por la forma antidemocrática del Gobierno al imponerlos a la fuerza los alcaldes y diputados de real orden, así como también a los mayores contribuyentes para el cargo de concejal.

El Gobierno, al obrar así, no ha tenido, o no habrá querido tener en cuenta que en las poblaciones rurales los mayores contribuyentes han sido siempre la sombra del manzanillo, sobre la cual se ha vulnerado la ley, se han atropellado los intereses del pueblo, actos que repugnaron siempre a las personas honradas, cuya derivación fué la chispa precursora que justificara el funesto golpe de Estado de 1923.

MARZO
1
SABADO
TRANSPORTES MONLLOR
Barcelona - Castellón - Valencia
Parque, 1 Jover, 2 Olavé, 20
Tel. 10.219 Tel. 12.011

COMERCIANTE!!

Si queréis recibir vuestras mercancías dentro del plazo de 24 horas, recomendar se entreguen vuestros pedidos a TRANSPORTES MONLLOR, que a partir de esta fecha, establece el nuevo servicio (D. G. V.) doble gran velocidad, de domicilio a domicilio, entre Barcelona, Castellón y Valencia, por autocamiones, con salida fija diaria a las siete de la tarde, admitiendo toda clase de encargos y mercancías.

Servicios combinados marítimos, camionajes y acarreos.
Servicio trisemanal por camión entre Madrid «Standard», Aduana, 15, y Valencia.

Compañía Trasmediterránea

RELACION DE LOS SERVICIOS QUE PRESTA ESTA COMPAÑIA

Servicio fijo rápido semanal MEDITERRANEO CANTABRICO

Salidas todos los jueves para Alicante, Cartagena, Motril-Almería, Málaga, Melilla, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Coruña, Ferrol, Músel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Además admite en este servicio carga para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Rivadeo, Vega de Rivadeo, Foz y Vivero, y al efecto se entregarán conocimientos directos con fletes corridos.

Servicio fijo bisemanal con BALEARES

Con salidas de Valencia todos los miércoles, a las doce horas, para Ibiza, Palma y Mahón, y los viernes, a las 18 horas, para Palma directo, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo trisemanal para BARCELONA

Con salida de Valencia los miércoles y sábados, a las siete de la tarde, y de Barcelona, los lunes y jueves, a las ocho de la noche.

Servicio fijo para los puertos del MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA y CANARIAS

Con salidas de Valencia quincenalmente los sábados, admitiendo carga y pasaje.

Para informes: DELEGACION de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, letra A.

Teléfonos 30.980 interurbano; 30.989 urbano.



LO QUE DICEN LOS CURADOS CON Las Veinte Curas Vegetales del Abate Hamon

Maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS descubierto por el Abate Hamon.

ESTREÑIMIENTO, DIABETES.—Un deber de gratitud es por mi parte manifestarle que, debido a su cura vegetal n.º 17, en pocos días me he curado radicalmente de un fuerte estreñimiento que venía padeciendo desde ya hace muchos años y habiendo visto multitud de doctores en las distintas Repúblicas en donde he estado, tal como Bolivia, Colombia, Venezuela, México, Habana y Centro América, no pude encontrar uno que me curase, todos me daban laxantes, magneσίας y otras medicinas, hasta que hace pocas días que regresé de Centro América y mi señora madre, por haberse ella curado de la Diabetes, me recomendó sus curas vegetales y estoy sumamente agradecido a ellas que, como ya les he dicho, en pocos días, me he visto curado de una enfermedad que, doctores de fama mundial no pudieron hacerlo.

Seré un entusiasta propagador de sus curas y de la presente les autorizo pueden hacer publicación para bien de muchos que padecen la enfermedad que yo tan fácilmente me he curado.—A. de C. Tavas-Torrelavega (Santander).

ESTOMAGO.—Tengo una gran satisfacción en testimoniarle mi agradecimiento por los excelentes resultados obtenidos en mi enfermedad del estómago con una sola caja de su maravillosa Cura n.º 13, pudiendo constatarla totalmente restablecido.—H. V. P., San Lorenzo, Valladolid.

REUMA.—Me es grato comunicarle que un hombre de un pueblo cercano al mío ha tomado las 4 cajas del Abate Hamon n.º 3, para el dolor, pues no se podía mover hacia tiempo, ni continuar su negocio, siempre estaba sentado en sillón, y después de tomadas sus curas corre perfectamente, pues él vino a Bañolas a buscar cuatro cajas más para este año, no por encontrarse atorado otra vez, sino por miedo a volver a sufrir.—Droguería de Llorens Quer, Bañolas (Gerona).

PULMONES.—Le quedo muy agradecido a la cura n.º 15, pues después de dos años de enfermo y no encontrando mejoría, con la cura n.º 15 me encuentro completamente bien.—J. V. G. Catral (Alicante).

REUMA.—Tengo la satisfacción de anunciarle mi completa curación de reuma lograda con 4 cajas de la cura n.º 3 del Abate Hamon, lo que no me había sido posible, no obstante haber probado ininidad de drogas y remedios de todas clases.—J. B. M., San Felu de Guixols (Gerona).

ALBUMINURIA.—El año pasado tomé 3 botes de la cura n.º 2 y quedé perfectamente curado de la albuminuria que me estaba matando hacia bastante tiempo.—S. G. de Colombo, García Díaz, Huelva.

GRATIS Pida con este cupón a

Laboratorios Botánicos: Ronda de la Universidad, 6, Barcelona, o Peligros, 9, Madrid, el libro GRATUITO, "La Medicina Vegetal" que enseña la manera de curar las enfermedades por medio de plantas.

Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....

LABORATORIOS BOTANICOS Ronda Universidad, 6-Barcelona

Servicio rápido para Marsella

Salidas, los sábados por la tarde
La nueva moto-nave

Catalani

La Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el sábado 1.º de Marzo, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Fiume, Trieste y Venecia.

Para pasajes y cabidas, dirigirse:

En Valencia: A la Agencia de la Compañía Adria, Colón, 68
En el Grao: a don Eugenio Dasí, Muelle, 11

AGUA DEL CARMEN



INDIGESTIONES
La mejor prueba de su gran eficacia es que después de DOS SIGLOS de haber sido descubierta, el AGUA DEL CARMEN de los Carmelitas Descalzos de Tarragona, sigue siendo el remedio casero por excelencia para combatir los desarreglos del aparato digestivo: INDIGESTIONES, CÓLICOS, VÓMITOS, etc.

VENTA EN VALENCIA:

Farmacia Gamir, plaza Benlliure, 3.—Gorostegui, Mercado, 12.—Rubio, Mercado, 2.—Droguería Sol, plaza Merced, 2.—Arnau y Gascó, plaza Mercado

CANAS
AGUA DE COLORES
HIGIENICA
LA CARMELA
LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

INVENTO MARAVILLOSO
Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. Cuidado con las imitaciones.

DE VENTA EN TODAS PARTES
LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

Línea regular de vapores entre España y Noruega

ESPAÑA Y NORUEGA

D/S A/S SPANSKELINJEN



Con destino a Oslo, Bergen, y demás puertos de Noruega, cargará en este puerto el buque motor

Segovia

el día 4 de Marzo próximo
Consignatario: SUKESON DE ENBERG Y COMPANIA
Goutrammuelle, 2, Grao de Valencia.

¿Quiere usted un destino?

Sin examen ni posición, puede obtener un empleo de jefe de guardias municipales, policías, oficiales, escribientes, delineantes, inspectores de abastos, mecánicos, auxiliares de oficinas, contables, conservadores, ordenanzas, porteros, alguaciles, celadores militares y de telegrafos, guardas de jardines, pasos y campos, urbanos, bomberos, guardias municipales, carteros, repartidores, conductores, enfermeros de hospitales, camilleros, albañiles, panaderos, serenos, peones de obras y limpieza pública, inspectores y administradores de mercados, empleados de mataderos, agentes recaudadores, vigilantes de toda clase de arbitrios, mozos, sepultureros, sirvientes, electricistas, fontaneros, guardasalmacenes, maquinistas, lampistas, maceros, barrenderos, matarifes, cobradores, chófers, canteros, zapateros y otros muchos más, todos ellos con sueldo del Estado, provincia o Municipio.

Para los que hayan servido en el ejército o la Armada.
CASA CONTRERAS, Don Juan de Austria, 17, entre-suelo.

¿Quiere V. un destino?

100 plazas vacantes en Madrid, para licencias del Ejército y Marina, siete plazas diarias. El plazo para solicitarlas termina el día 10 de Marzo.
Informes: don Juan Bautista de Pérez Fornés, Pío de la Cruz, 7, primero, Valencia, de cuatro a siete de la tarde.

CANAS



RHUM QUINA MELIS

(Marca registrada)
Nuevo preparado científico que deben probar todas aquellas personas que hayan usado tinturas para el cabello sin haber conseguido el resultado apetecido. Es el único que devuelve el cabello a su primitivo color natural. De venta en la perfumería Lis Barcas, Moratín, 27, y en las principales perfumerías y droguerías de España y América.

La casa del cristal

La que vende más barato, seis vasos agua, seis vino y seis licor y un jarro, todo por pesetas, 4'95.
San Vicente, 195.

Necesito chauffeur

Para importante casa de neumáticos muy práctico en el montaje de los mismos. Escriba conocimientos, referencias, edad, pretensiones, etc. al apartado de Correos, núm. 170.—Valencia.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres. Armonicas a boca, desde seis a 250 lengüetas, Ocarinas, Concertinas, Metafonos, Violines, Guitarras, Laúdes, Bandurrias, etc. Onerdas armonicas de todas clases y juguetes musicales y mecánicos.
Barcelona.

Blenorragia

Los discos y la inyección Valentin Palacios, son in substituto para combatir las purgaciones, fujos blancos, costitis y en general todas las enfermedades de las vías urinarias.
Farmacia de Valentin Palacios, plaza de San Agustín, 2, Valencia.

Herramientas y máquinas

propias de un bien montado taller de reparación de automóviles, líquido a cualquier precio. Calle Salvador Giner, número 23.

Bicicletas Aleyon



Calidad suprema
Máxima garantía

TRIGICLOS PARA REPARTOS

Sólida construcción
Grandes rebajas de precios



E. García, Don Juan de Austria, número 9 (frente al teatro Apolo).



Bicicletas legítimas Automoto, a precios baratísimos, ocantado y plazos.

Especialidad en reparación de bicicletas. Venta de accesorios de todas clases y marcas, a precios de fábrica. Descuentos por cantidades. Para ello, visitad la exposición ciclista en Valencia, plaza de San Balt, número 2, Francisco Andrés.

SE ALQUILA

Un espacioso local planta baja, propio para industrias o almacén.
Calle de la Jordana, número 84. Razon en el mismo.

Mesas y veladoras

Compra-venta y alquiler de mesas, veladoras y silla para cafés. También hay mostradores y estanterías. Se alquilan servicios completos para banquetes, bodas y bautismos.
CASA PALETS Hospital, 19, Valencia, (frente a la puerta principal.) Teléfono 11.082.

Se vende

automóvil gran lujo; abetoneo ganplatina.
Condo de Altea, J M S, primero, segunda.

Palacio del Mueble

Dormitorios, comedores, despachos, salones, sillones de gran confort, camas metálicas y de hierro y aparatos eléctricos

Al contado y a plazos sin fiador
Ventas a fecha fija sobre toda clase de cosechas, DANDO FACILIDADES DE PAGO HASTA TRES AÑOS

CASA CAÑIZARES

Correjería, 32. — Teléfono 12.235. — Valencia

Almas - Darás Doradas, alquebradas y de hierro. Despacho: Arzobispo Mayor, 13 Fábrica Almas 10 — Teléfono 12.143

Muebles Latorre

Especialidad en los encargos de muebles de épocas y estilos

FABRICA Y EXPOSICION
Calle de Denia, 53
Almacén de ventas: Gran Vía Germanías, 7
Teléfono 10.778

Sección de muebles económicos a precios baratísimos

Siempre las ventas se efectúan a precios de fábrica

Fábrica de artículos para viaje y de piel

Ricardo Garriga
Guillem de Castro, 21
Despacho: Plaza Cajeros, 8
VALENCIA

Automovilistas

Maletas para auto, construidas en maderas cruzadas, con dos maletas interiores, desde 150 pesetas en adelante.
No comprar sin antes visitar esta casa.

Agentes

para anuncios a comisión, se necesitan: Cruz Nueva, 18, segunda, de once a una y de cuatro a seis.

Loción Juventud

NUEVO INVENTO para devolver los cabellos blancos a su color primitivo a los cinco días de uso; evitando su caída y eliminando totalmente la caspa. No mancha y se aplica como una loción, admitiendo todo enlatado, incluso el permanente.
De venta: El droguerías y perfumerías.
Precio: Seis pesetas

Representante exclusivo:
FRANCISCO PEREZ ESTEVE
DOCTOR MOLINER, 29, 1.º VALENCIA

CONFITERIA

en ALICANTE, acreditada, muy céntrica, espaciosa, dos escaparates, obrador, horno, almacén, vivienda interior, etc., se TRASPASA, en buenas condiciones, por cese en el negocio.

Para informes dirigirse a la Agencia de Publicidad «Alona» Villavieja, 7, 2.º—ALICANTE

NUEVO SERVICIO DE CABOTAJE

de la Compañía Naviera Sota y Aznar DE BILBAO

Servicio rápido semanal para Andalucía y Norte

Moto-nave X-Mendi
saldrá de Valencia el sábado 1.º de Marzo, para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga además, conocimiento directo para Tapia, Luarca, Navia, San Esteban de Pravia, Vegad o Rivadeo, Foz y Vivero, con transbordo en Santander; para Ayamonte e Isla Gistina, con transbordo en Huelva, y para Villa Sanjurjo, con transbordo en Málaga.

Servicio rápido para Barcelona
Moto-nave Altube-Mendi
saldrá de Valencia el martes 25 de Febrero, para Barcelona, admitiendo carga bordo a bordo.

Servicio corriente para Barcelona
El vapor Arnotegi-Mendi
saldrá de Valencia el martes 25 de Febrero, para Sagunto, Tarragona, Palma de Mallorca y Barcelona.
Consignatarios en Valencia: FERRER PERE S. A. Muelle, 10 y 11, GRAO DE VALENCIA. Teléfonos 30.900 y 30.909.

Pañería Malent = Pérez Pujol, 10

Unica casa en Valencia dedicada exclusivamente a la venta de paños para trajes y gabanes de caballero - El mejor surtido - Los mejores precios

VENTA AL DETALL, AL PRECIO DE ALMACEN